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CsSEND A HARCTEREKEN 

minDEm ESTE mEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKAI NAPILAP 

lázas tevékenység a diplomácia írontján 
Laval ügyeskedése kedvező mederbe terelia béketárgya- 
lások lehetőségét - Páris válaszolt London kategőérikus 
kérdéseire - A béke fellételei 

Asmara felé koncentrálja mindkét fél a csapatait 

Az atesszin fronton még mindig viszonylagos szélcsend uralkodik. Az 
olaszok nagyarányu előnyomulásra készülnek, de csak egyes szakaszo- 
kon, mert a Briiszomáli felé eső frontrészen hadmüveletekel a beállott ha- 
talnas esőzések lehetetlenné teszik. Az abesszinek viszont ellentámadásra 
készünnek. A hadmüveletek szük keretek közé szoritottságával szemben 
annál nagyobb tevékenység konstatálható Európában, a diplomáciai jront- 
fon. Latal közvetitésével békéltető és egyeztető tárgyalások indultak meg 
Olaszország és Anglia között, amelyeknek célja az afrikai hadszintérre 
loka izálni az egész háboru ügyét és az európai tereken uralkodó erős fe- 
szültséget meg züntettek. Ugy Róma, mint London kezdenek engedékenységel 
tanusitani s ez biztató jel, hogy az glasz pbesszt oget aü talán még 
sem fog Európa területére átcsapni. Franciaország 
menlése érdekeben mindenesetre elismerést érdemel, de mosi maár igazán 
szükség volna arra, hogy se az olasz, se az angol kormány ne feszitsek 
tul a Rurt. Az európai diplomácia ujabb févékenységéről és az Abessziniá- 
ban folyó részleges hadmüveletekről hiradásaink a következőket közlik: 

Franciaország ragas kodik 
a népszövelflségi 

PÁRIS. Laval tegnap reggel az 
angol nagykövetnek kifejtette, hogy 
mi a francia álláspont Angla ten- 
geri megsegitése ügyében abban az 
eselben, ha Angliát Olaszország 
részről bármiféle támadás érné. A 
válasz, ameynek pontos szövegét 
később hozzák nyilváncsságra, le- 
szögezi, hogy Franciaország szigo- 
fuan a népszövetségi paktum har- 
madik pontjához alkalmazkodik. Egy- 
ben utal arra, hogy a jelen pilla- 
natban a kérdés nem is volna egé- 
szen aktuális, mert Olaszországnak 
semmiféle támadó szándéka nincs 
Angliával szemben. 
Egyébként Laval ma találkozni fog 

az olasz nagykövettel és ennek a 
megbeszélésnek során tisztázzák 
azokat a feltételeket, amelyeknek al- 
kalmazása esetén Róma h ilandó 
6s üntetni az ellenségeskedéseket 

alapokmányhoz 

Abessziniában. 
ANGLIA MEGVAN ELÉGEDVE 
LONDON. A párisi angol követ- 

nek adott választ kielégitőnek tart- 
ják és az a politikai körökben elég- 
tételt váltott ki. A válasz szerint, 
ha Anglia visszavonja Földközi-ten- 
geri fioltájának egy részét, ugy szük- 
ség esetén a irancia flotta e célra 
rendelkezésre fog ál ni. Viszont 
Olaszország visszavonja Lybia kör- 
nyékéről a csapalait és az olasz 
sajtó beszünteti az angolellenes tá- 
madásait. ! ; 

DRUMOND ÉS MUSSOLINI 
TÁRGYALÁSAI 

Rőmai jelentés szerint Mussolini 
egy órás kihallgatáson fogadta sir 
Eich Drum nd angol nagykövetet. 
A megbeszélésnek a további fejle- 
mények alakulása szempon jából 
nagyjelentőséget tula donitanak. 

Remény a békére 

IeRÓMA, A Havas ügynökség je- 
ole szerint az a hir. hogy Mus- 
fl Drumonddal megbeszélést 
wWatott, általános feltünést kel 

1et Politikai körökben azt a fran- 
a lavaslatot is rokonszenvvel fo- c 

gadják, hogy Anglia megfelelő 
olasz intézkedések ellenében rész: 
ben visszavonja haderejét a Föld- 
közi tengerről Remélik, hogy ezen 
az uton az ellentétek békés elinté: 
zése sokkal könnyebbé válik. 

DPáris feltételei 

talis) Leger a külügyminisz: 
tolt a le itkára tegnap este átnyuj 
k a francia kormány válaszát 
a az ügyben, hogy Frnciaor- 

szág nyujtson segitséget Angliának 
egy a Földközi tengeri olasz táma- 
dás esetén. A válaszjegyzék kilenc 
gépelt oldalból áll és három fő- 
pontja van. 1 Franciaország se- 

áradozása a béke meg- 

gitséget nyujt Angliának a népszö- 
vetségi paktum 16. paragrafusa 
3ik szakaszának fennforgása ese- 
tén. Vagyis. ha a kollektiv szank- 
ciók alkalmazásánál a szankciók 
alkalmazása miatt Angliát. illetve 

a Népszövetség bármelyik tagját 
emjatt támadás érné. A válasz 
hangsulyozza, hogvy a keollektiv 
megsegités a pontozaiból magától 

értetődően következik de csak kol- 
lektiv rendelkezéshez való alkal- 

Csend a 

(ASMARA) Az olasz csapatok 
erős hadmüveleteket végeznek 
hogy Makale város közeli megtá- 
madásálra kellőképpen fel legye: 
nek készülve. A felderitő repülő- 
gépek szakadatlanul keringenek 
az elfoglalandó területek fölött, 

flul, 1935. IÚ. évtfolyam 

za3. szám. 

Október zZO. 
Vasárnan 

mazkodás szigoru betartása mel 
lett, Ha a támadás nem a kollek- 
üy, hanem egyéni intézkedések 
alkalmazása miatt történik. ugy a 

támadás problémája a népszövet- 
ségi paktum 16-ik szakaszának 
2ik pontja értelmében a tényállás 
jogi tisztázása mellett szabályo 
zandó, 2. A francia jegyzék rámu- 
tat arra. hogy a jelen pillanatban 
a pépszövetségi paktum 16k sza: 
kasza 34k pontjának alkalmaz 
hatósága teljesen kizárt dolog 
mert sem Anglia, sem Olaszország 
nem szándékoznak egymással há- 

boruba keveredni. Emellett Musso- 
Hni már előzőleg tudomásul vette 
a gazdasági szankciók alkalmazá- 
sának szükségét A jegyzék 3ik 
pontja rámutat arra, hogy ugy 

Anglia, mint Olaszország azonos 
jellegü intézkedéseket tesznek ka- 
tonai tevékenységük korlátozására 
a kontfliktus békés megoldása 
szempontjából. 

harctiéren 

hogy minél alaposabban ki ismer- 
hessék a terepet. A szomáli felé 
vezető frontszakaszon mindenme- 

mü katonai hadmüvelet szünetel. 
mert a záporesők szinte szakadat- 
lanul tartanak, 

Guksa ras tervel 

Gugsa herceg állitólag elhatároz- 
ta, hogy felkeresi Makale környé- 
két. ahol érintkezést akar keresni 
elhagyott csapataival és megki: 
sérli azokat átpártoltatni az ola- 

szokhoz. Sevyum ras csapatai kiszé- 
lesitették frontukat és összekötte- 
tést teremtettek Kasa ras csapatai- 

val hogy igy együttesen állitsák 
meg az olaszok előnyomulását Ma: 
kale felé: Tadejamalkában. amely 
Addis-Abeba és Diibuti között a 
fele uton fekszik álllitólag véres 

összecsapások voltak a lakosság 
egyes fellázadt rétegei és a negus 
csapatai között, 

Az olaszok Macale elé közelednek 

LONDON. A Reuvter távirati iroda 
jelentése szernt Seyum herceg had- 
erői teljes rendben biztosabb és 
megerősitettebb állásokha vonulnak 
vissza. Az olasz csapatok óvatosan 
haladnak Macale felé. Már csak 30 
kilométernyire vannak ettől a vá- 
rostól. 

SEMMI SEM TÖRTÉNT 

RÓMA. A 22-es számu olasz hi- 
vatalos jelentés szerint De Bono 
tábornok táviratilag közölte a had- 
ügyminis tériummal, hogy f lderi ő 
repülőgépek megfigyelésén kivül 
semmi különösebb esemény nem 
tör ént. Kisebb törzsfőnökök közül 
néhányan megint behódoltak az 
olaszoknak 

RENGETEG FEGYVERT KAP- 
TAK AZ ABESSZINEK 
ADDIS-ABEBA. A délkeleti fron- 

ton a sivatagi utakat őrző abesszin 

csapatok között rengeteg fegyvert 
és lőszert osatottak szét. Ez a hadi- 
anyag abból a szállitmányból szár- 
mazik, amit ez angook nemrég 
Brit-szomálin tereszül szállitottak 
Abessziniába. Nasibu ras, a Harrar 
körüli csapatok parat csnoka egyéb- 
ként O aden tartomány egész terü- 
etén betiltotta a film és fénykép- 
felvételeket. 

HA MAJD AZ ABESSZINEK 
KIISMÉRIK A MODERN 
FEGYVEREKET 

KAIRÓ. Az abesszin katonák hő- 
siességéről beszélt egy angol ujság- 
irónak a Kénia angol gyarmat fő- 
városába érkezelt Virgin svéd tá- 
bornok. Virgin tudvalevőleg hossz bb 
deig álit a négus szolgálatában és 
helyét csak akkor adta fel, amikor 
betegsége erre rákényszeritette. A 
tábornok kijelentette, hogy a négus 



Kidobunk 
100 képkeretet 
200 festményt 

még beszerzési áron alul is Hasz- 
nálja ki tehát az alkalmat 

s PAX Cat Véetüri: . 
2 

katonái nem ismerik a halálfélel- 
met. Állandóan közelharcot ak rnak 
vivni, mert nincsenek tisztában a 
modern fegyverek borza mas erejé- 
vel. Hogyh az abesszin harcos k 
kiismerik majd a modern fegyverek 
hatását és óvatosabbak lesznek, ez 
végzeles csapás lesz az olaszokra 
MUSSOLINITŐL FÜGGA BÉKE 
PARIS, Jól intormált forrás sze- 

rint kzárólag Mussolinitől füg , 
hogy lesz-e béke vagy nem ? Laval 
állitólag elért annyit az angoloknál, 
hogy készek a Földközi tenge en 
koncentrált hadiflottájuk egy részét 
más vizekre vezényelni, hi ennek 
ellenében az olaszok visszarendelik 
lybiai csapataikat. A francia sajtó 
egy tekintélyes része arra szólitja 
fel Olaszországot, telesitse Angia 
feltételéit, mert ellenkező esetben 
kénytelen lesz Anglia oldalára ál- 
ani. 

RÓMÁNAK NEM TETSZIK 
LAVAL AJÁNLATA 

RÓMA. jól informált forrás sze- 
rint olasz hivatalos körök nem le- 
kesednek Laval javaslatáért. Külö 
nösen a Lybiába koncentrált csa- 
patok visszarendeléséről nem akar- 
nak hallani. Szerintük ezek semmi- 
képen sem veszélyezte ik az ango- 
lok egyiptomi érdekeit. Róma addig 
nem akar békéről beszélni, amig 
ka onái el nem foglalták Ogacen, 
Tigre és Harrar tartományokát 

MIT KIVÁN FRANCIAOSZÁG 
LONDON. A Reuter ügynökség 

jelenti, hogy Lava! közölte az an- 
gol kormánnyal: Franciaország egy 
angol-olasz konfliktus esetén haj- 
landó Angliát a tengere támogatni. 
De csak ab an az esetben, ha vi- 
szon! Anglia egy Franciaország el- 
len indito t német támadás során 
jenntarlás nélkül a franciák olda- 
lára áll. 

ANGLIA ÁLLÁSPONTJA 
LONDON A Reuter távírati iroda 

ujabb jelentése szerint Nagybrittania 
ugy a Lavallal folytatott megbeszé- 
lések során, mnt más alkalommáaál 
sem vetelle fel a katonai szankciók 
kérdését. Arra sem gondolt, hogy a 
Szuezi csatornát egyedül zárja el és 
hogy blokádot alkalmazzon Olasz- 
ország elen. Anglia a kötelezettsé- 
geit mindvégig kizárólag a töbi 
nemzettel együtt kivánja teljesiteni. 

- TIZEZER LEJ EREJÉIG 

LOPTA MEG A FŐPINCÉRT A 

BÜNÖS PIKOLÓ. Dejről jelentik: 
Tálos Elek 16 ves pikoló. aki a 
jiboui Unio-kávéházban volt alkal- 
mazva, főnökét: Biró Ferenc fő- 
pincért állandóan meglopta. A fő- 
pincér a kávéház mellékhelyiségé- 
ben lévő vaskazettában tartotta 
pénzkészletét és a fiatal pikoló 
onnan dézsmálgatott kisebb-na- 
gyobb összegeket, Legutóbb azon- 
ban a főpincér tetten érte és meg- 
tette ellene a feljelentést 

() K. K L-RAGGIBBOR ES 
TÉLY A VIVÓ-KLUBBAN. F. hó 

20-án vasárnap este a Haggibber 
sportegyesület a helyi cionista 
szervezetekkel karöltve, nagysza- 
básu Simchas Tóra ünnepélyi ren- 
dez a KKL iavára a Vivó-Klub ösz- 
szes termeiben. 

aső ancob szoapp teooxe acdy Ui Dzlet s APUuNAI, 

Ui tióvütet 

Tizezer mézeskalács szivet oszt 
ki szombaton és vasárnap a ma 
gyar szinház pénztára. annak em 
lékére. hogy hétfőn. kedden és 
szerdán ragyogó ui kiállitásban 
felujitja a szmház Emőd-Szirmai 
bübájos magyaros daljátékátt al 

(CLUJ.) Ötfelsége szíer napia 
alkalmával Pop Valér igazságügy: 
miniszter eddig kifejtett lelkiisme- 
retes és odaadó munkájért a mál- 
tai rend lovagmesteri fokozatának 
érdemrendjével tüntette ki. Rajta 
kivül a kormány tagjai közül ezt a 
magas kitüntetési csak Tatarescu 

Pop Valér különben az igazság: 
ügyminisztériumon kivül öt fontos 
bizottságnak az elnöke és igazán 

Ha csinosan akar öl- I ] 
tözködni, keresse fel üCII] 

(RODNA-VECHE) Hatalmas tüz 
pusztított tegnap ebben a kis vá 
roskában. Este fél 11 óra tájban is 
meretlen okból kigyulladt Pop Si: ! 
mion gör. kath. esperes istállója s 
ugy azt. mint a szomszédos gazda- 
sági épületeket elpusztították a lán- 
gok. Az istálló közelében levő és 
Topolaga Stefan cipész tulajdoná- 
ban levő lakóház is a lángok pré- 
dája lett Csupán a butorok egy ré- 
szét és az istálló állatállományát 
sikerült megmenteni. Emellett 30 
szekér széna is elpusztult Az egyik 
csürben véágül a lángok martaléka 
lett dr. Traian Login ügyvéd luxus- 
autója is. 

Az oltási munkálatokat megne- 

- DILLINGER ELÁRULÓJÁT 

KIUTASITOTTÁK AMERIKÁBÓL. 
Csikágóból jelentik: A szövetségi 
biró érdekes határozatot hozott, El 
rendelte ugyanis, hogy Amerika te: 
rületéről való kitoloncolását annak 
az Anna Sage asszonynak aki an- 
nakidején a Dillinger-ügyben. mint 
a veszedelmes Vörös nő" szere- 
pelt. Auna Sage volt tuduiillik az 
aki Dillingert a veszedelmes gang 
sztervezért a rendőrség kezére ját- 

miniszterelnök kapta eddig meg 

p. Un rii 16 Uj öxiet 
(SCHULTZ-virágüzlet mellett) 7 

á e. Reg. nand uj Hóküzlcte: Res. Ee dnan 
Szappan, Kölni, piperecikkek 

legolcsóbb beszerzési forrása Ui fóközlet 

Szücs László bucsuja Erdélytől 
Móéóézoskalácsban 

Mézeskalácsat. Mindhárom előadá- 
son fellép Szücs László, aki ebben 
a darabban lett világhirü és most 
ebben a legkedvesebb szerepében 
mond utolsó Istenhozzádot az er- 
délyi közönségnek. 

Ujabb magas kitüntetést kapott 
Pop Valer Igazságügyminiszter 

minden perce le van foglalva. A 
miniszterek között egyike a legtöb- 
bet és legerdményesebben dolgo- 
zóknak. Igy minden tekinte'ben 
méltónak bizonyul a magas kitünte 
tésre, Pop Valér kitüntetésének ép- 
pen ezért mindenki csak örül és 
Cluj lakossága szívesen gratulál ki 
tüntetéséhezz mert a miniszter a 
városunkból elszármazott és min- 
denki előtt tisztelt és Hecsült ma- 
gas személyisége 

ébe 

Hölgyem és Uram! 
kedvenc angol szabó- 

.ságát, Baba Novac 14. sz. 

Olcsán és jól készit divattazont és alakitásokat. 

Hatalmas tür pusz ett nodna-Vechén 
hezítettee hogy a 6000 lakosu kis 
mezővároskának olvyan szervezet- 
len tüzoltógárdája van, hogy az 
képtelennek bizonyult a lángok 
erejével megbirkózni. Egy kis szél 
esetén így az egész ucca lángba bb- 
rulhatott volna, A tüzet végül is a 
telefonon értesített bistriai tüzol 
tóknak sikerült eloltaniok. akik 3 
óra mulva jelentek meg a helyszí- 
nen, A tüzeset óriási riadalmat kel- 
tett, félreverték a harangokat és 
megszólaltatták a dobokat. A kár 
többszázezer lej amelyből csupán 
Topolaga cipész kára térül meg 
akinmek háza 80 ezer leíre volt biz- 

tosítva. 

szotta s amely alkalommal tudva- 
levően Dillinger tüzharcba bocsájt- 
kozott a rendőrökkel. alkik végül is 
lelőtték. Az asszony kiüzése és Ro- 
mániába való hazatoloncolása, 
mert odavaló illetőségü. azzal az in 
dokolással történt, hogy Anna Sage 
asszony kétízben már vád alatit 

állott amiatt, hogy Indiana állam- 
ban a közerkölcsiség rendelkezései- 
vel összeütköző vállalkozásokat 
pénzelt. 

HBombasiker! 

sárga ördög 
( harliie Chan Párisban) 

A szezon legizgalmasabb, legtempósabb, legjobb detektivHilmje 

noval mozóó! 
I Hollandus Sámuei 

sás. 20.50: Ének zonkorakisérettel. 

18.15: Előadás. 

INGYEN 
kap egy szerencse 

xx mánt, ha megrendel 4 
koro zkopját, amelybel 

megtudja, hogy üzlei va 
lalkozásai, peres-ügyei etb 
jó eredménnyel j . 

tová á, hogy szerencséj n.ke, 
relmében, lyzsekgatei eszeue 
ban stb. - hüldje be pósián a, 
születési adatait, mellékelve 23 3 gat 
bélyegben. - Corneltus, CLUj pieit re 
Milaiu Viteazul Nr. 7. - Fegad a ká 
mélyesen is. - szerény d jazas; ál. 

rés 
iga 

aró 

BUCURSETI. 18: Zenekar. 20. 
Hirek. 20.15: Lemezek. 20.50. Fel. 701 
olvasás. 21.10: Bors Eugen zongo. é 
rahangverseny. 21.40: Stroesey kö 
Constantin énekel. 21.55: Sport hi be 
rek. 22.45: Zenekar. 23.55. Hireke 1 BUDAPEST I. 10.50: Hirek. 11. z 
Református istentisztelet. 12: Le. 
vente:mise és szentbeszéd Dusnok- z 
ról. 13.30: Zenekar. 14.45: Előadá, je 
l5: Hanglemezek. 16: Előadáy 
16.50: Szalonzene. 17.30: -sSéta az 

egészségügyi kiállitáson". 18: (. 
gányzene. 19: Közvetités Nagykő 
rösről, Arany János Társaság iro 
dalmi ünnepélyéről, 20.20: Felolva. 

ban, 23.20: Hirek és sporteredmé 
nyek. 23.50: Jazz:zene. 1.05: Hi 
rek. é á 
BUDAPEST II. 16: Előadás. 

16.15: Zongora. 17.35: Szalonzene, 

19.05: Hangleme- 
zek, 20.55: Előadás. 21.25: Hirek. 
21.55: Zenekar. 

OKTÓBER 21. HÉTFO 
BUCURESTI. 18: Rádiózenekar 
Baumann-Radulescu Roza és fst 
ratty Edgar énekével. 20.16: Leme 
zek. 21: Zongora és fuvósnégyes 
21.40: Cirtzu Adorján énekel. 22.10 
Éneklőfürész és szájharmónika 
22.30: Hirek 22.45: Vendéglői Ze 
ne. 23.55: Hirek. 
BUDAPESTI I. 7.45: Torü ufá- 1 

na hanglemezeik. 11: Hirek. 11.30: é 
Ünnepi mise a Lisziaév megnyitása 
alkalmából. 13.05: Liszt hangver 
seny, 13.40: Hirek, 15.40: Hirek 
17.10: A rádió diákfélórája. 17465: 

Hirek. 18: Liszttársaság ünnepi 
ülése. 18.55: Német nyelvoktatás 
19-15: Szalonzene, 20.15: Egészség 
ügyi előadás. 20.30: Operaház disz 
előadása Lisz-jubileum alkalmá 
ból. 23.15: Hirek. 23.40: Cigányze 
ne. 24.30: Jazz:zene 1.05: Hire a 

0 A KATHOLIKUS KÖR ELŐ l 
ADÁS-SOROZATA. A helybeli k 
tholikus Kör a Frana Péter Iga7 len 
gató előadásával megkezdett isnet ála 
fető alóadás-sorozatát a jövő héten 
folytatja. F. hó 26-án, szombat0! 
este dr. Sulyok István lapszerkes? H 
tő olvas fel: Uti élményeim címel te 
külföldi utazásairól, míg a rákövt for 
kező szombaton dr. Xántus Jáno' 26 
a Marianum tudós igazgató 010 vál 
noka tart vetítettképekkel u 
trált előadást Abesszinia földjéről 

sta-Club olt 
Az „Aurora Tunista:Club 0 

20-án gyalogos kirándulást rendel S7 
Szentjános-kut Gárbauvölgy 01 
lescukut. Bükk iíránnyall 3 

isdulás vasárnap regrel fé 
órakor a Kemény-cukrászdi i 
(Str. N. Jorga 5.) Vendégeke 1ő: 
vesen lát az egyesület Veze Ve
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változattanul 

j0 
tovább tart 

a Dormata-gyari szírájk 
cLUJ) A Dermatagyári szirájk ! 

lozatlanul toválbb tart. Az igaz- 
va ágnak a tárgyalások előli me- 
sató arkózásával szemben a mun 

lásság erőtellesen Ritart a maga Hláspontja mellett. A munkásság 

észéről hangsu yezzák, hogy az 
azgatóság által ervezett fizetés 

nvosítás kifejezetten bérreduk- 
ar jelent és átlagosan a fizetések 

százalékos csökkentését 

onyos órabérek voltak megállapít- 
va a szakmunkásoknál 14-23 lej 
között váltakozva. kor és munka 

beosztás szerint, most az uj szer 

8désben az igazgatóság a kategó- 
rizált munkabéreket 10-18 lejben 
szeretné óránként megállapítani. 

Egy tiz éve dolgozó szakmunkás 
jehát az eddigi 28 lejes órabére he- 
Ivett sokkal kevesebbet kapna. A 

munkásság részéről egvyébként teg- 
nap a 250 finombőr osztályon még 

dolgozó alkalmazott is letette a 
szerszámot s a mühelyekben most 
az oda kirendelt tisztyiselők egyré- 
sze dolgozik. Elképzelhető. hogy mi 
képpen. 
A munkásság azt is sérelmezi, 

hogy amikor velük az eddiginél sok 
kal kedvezőtlenebb megállapodást 
akarnának létesíteni, a gyár vezető 
tény ői változatlanul a régi magas 
fizetéseket kapják, költekeznek és 
építkeznek. A sztrájkolók ilyen kö- 
rülmények között nem engedhet- 
nek a maguk már kivivott munka- 
feltételeiből. 
A Dermata gyári munkások bér- 

barcát különben az egész munkás- 
társadalom magáénak tekinti s min 
dent elkövet. hogy az sikeres befe 
jezést nyerjen, Az orszálgos és helyi 
szaktanácsok már meg is tették fel- 
hivásaikat országos segélyezésre. 
hogy a munkásság akciójában így 
kapjon támogatást. 

pelozkodási per lett 
a személul jelledüű sajtótámadásból .

 

(CLUJ.) Motet Antoniu hunedoa 

rai mérnök pofozkodási esetét tár- 
gyalták tegnap délelőtt a helyi ité- 
litábla III. szekciója előtt Ugyan 

is tavaly ősszel a fiatal mérnököt 
Tritan loan Valea Vioilui községbe- 
Itanító élesen megtámadta a la 
sul lului" címü hetilapban, A tá- 

madó cikk irónikus hangon foglal 
kozott a mérnök személyével. csa- 

ládi vonatkozásban is és főleg 
emiatt Moteit Amtonu felkereste a 
tanítót és kérte a közlemény hely 
reigazítását. Tritan azonban kere- 
ken megtagadta a rektifikációt. Eb- 
ből vita keletkezett és a heves szó- 
váltás során a mérnök arcul ütötte 

1 

a tanítót. 
Ezután a tanító orvosi látlehetet 

vétetett fel az állítólagos pofonról 

és e bizonyitvány alapján könnyü 
testisértés címén beperelte a mér 
nököt. Annakidején a devai tör- 

vényszék tárgyalta az ügvet és Mo- 
tet Antoniut 500 lei fő és 100 lej 
mellékbüntetésre kötelezte. de az 
iélet végrohajtását a novella 1. ér- 
telmében 3 évre felfüggesztette. A 
mérnök felebbezett és tegnap a láb 
la előtt dr. Kantopol és dr. Mari: 
nescu ügyvédek utján azt igvekezett 
igazolni hogy a Ikérdéses arvos aki 
a felperesnek a bizonvitványt kiál- 
lította, állítólag bárkinek szolgál- 
tatna hasonló bizonyitványt, a ho- 
norárium lefiztése ellenében A táb- 
lai tanács azonban nem adott helyt 
a bizonyitásnak és elutasítva a 
felebbezést 
vényszék döntését. 

Ölvenhathilliós kártéritési pert indit 
a város a belga társaság elen 

a gázgyár hanyag 
(CUJ.) Popp Aurél mérnök a 

városi közüzemek vezetője néhány 
héttel ezelőtt azt a megbizást kap- 
a a város vezetőségétől. hogy ké- 
sítsen pontos leltárt a gázgyár je- 

enlegi vagyoni állapotáról. A leltár 
Mapján tegyen jelentést: mennyi ká 
flosodás érte a várost a gázgyár 
Hazgatóságának az a politikája, 

tartama alatt 
ehát huszonöt éven Ikeresztül, nem 
lordított kellő gondot az üzem szer 
Ződésszeinti karbantartásáraa. To- 

mennyi kár 

10 gy a koncesszió 
Z 

vábbá állapítsa meg: 

ügykezelése miatt 
érte a várost azzal hogy a belga 
társaság nem gondoskodott a gáz- 
fogyasztók megfelelő kiszolgálá- 
sáról. 
Popp mérnök most készült el je 

lentésével s azt az időközi bizottság 
legközelebbi ülésén fogia beterjesz: 
teni, Popp mérnök gondos és szak- 
szerü jelentésében - amelv több- 
heti fáradtságos munka után ké- 
szült el - megállapította,. hogy a 
gázgyár hanyag ügykezelése, felü- 
letes adminisztrációla, beruházá: 
sok, javítások elmulasztása miatt 

Verdi örökbecsü dal- amos áj os operála 

PREMIER: 

A VÉGZET 
karnagy vezetésével 

ESTÉT! 

helybenhagyta a tör- 

Edmondo Vechi olasz 

Nincs tö bbé fájdalma! 
Kérjen a legközelebbi gyógyszertárban egy eredeli csomagolásu 

JAWOL-t/ 
Enyetlen biztos hatása E Doboz * tablettával 

a várost 55,730.000 lei károsodás 
érte. Ennyi kártérítét igényelhet a / 
város a belga társaságtól. ha perre 
kerül a sor. 
A szakértői vélemény megállapí- 

tásai szerint az üzem berendezé- 
sek kijavítása és ui vezetékek le- 
fektetése 20.030.004 lejt igényel. 
Ha a gázgyár igazgatósága néhány 
évvel ezelőtt áldozatot hozott volna 
az üzem kanbantartásáraa még 
alig néhányszázezer lei költséggel 
üzemképes állapotba lehetett volna 
hozni, ma azonban romhalmaz az 
egész berendezés ugy, hogy csak 
redukált üzemmel tud müködni a 
gyár. 

Fejfájás - Reumatikus fájdalom - 
Fogfájás - Idegesség - Hülés ellen 

tudjuk, hogy az összes gázónák oly 
elhanyagolt állapotban vannalk 
hogy nem mutatják a tényleges fo- 
gyasztás mennyiségét, nmiáltal a vá- 
rost évente körülbelül egymillió lej 
károsodás éri Hatszázezer lejre 
volna szükség hogy az összes fo- 
gyaszlásmérő órákat kicseréljék. 

Mint értesülünk a város vezető- 
sége véleményt kér a jogügyi bi- 
zottságtól, hogy milyen kilátással 

kecsegtetne a belga társaság ellen 
esetleg megindítandó kártérítési 
per. Ha jogügyi bizottság kedvező 
véleményt mond. ugy a város közel 
56 millió lej erejéig fogia perelni a 

A szakértői jelentésből még meg: 1 belgákat. 

HMivatalosstatisztika szerint 
egész Románla terülelém 
csak 20669 munkanélküli 

létezik 
(CLUJA A közeledő hüvös idő: 

szak ujból a közérdeklődés előtere 
he tolja a munkanélküliség prob- 
lémáját. Mert. bár a legutóbbi hi- 
vatalos statisztika szerint a mun- 
kanélküliek létszáma jelentősen 
apadt a valóság az hogy ezek az 
adetok meglehetősen fogvatékosak 
s az egész statisztika jelentőségét is 
erősen lerontják. A munkaügyi 
minisztérium statisztikája szerint 
ugyanis 1932-ben 38.890. 1933-ban 
29.065. 1934-ben 28.323, 1935ben 
pedig csak 20666 munkanelküli 
vol! az országban A kimutlatás 
adatai így rendkivül kedvező képet 
mutatnának az ország gazdasági 
helyzetéről - sainos a valósággal 
ellentetben - és idevonatkozólag 
hangsulyozza, hogy a munkanélkü 
liek száma a téli hónapokban nő- 
vekszik mindig és tavasszal pedig 
apad. 

ADATOK, AMELYEK TISZTÁ 
ZÁSRA VÁRNAK 

Ez az állítás igaz. de még bizo 
nyára általános kételkedés fogadja 
ezeket a számadatokat. amelyek 
szerint Arad. Oradea és Petrosani 
környékén összesen 4586. Brasov 
és Tárgu-Mures vidékén 2522, Plo 
esti és Targovista vidékén 2022. Ti- 
misoara, Resita és Anina környé- 
kén pedig 1996 munkanélküli vol- 
na, mg Craiova vidékén összesen 
300 munkanélkülit tud csupán fel- 
mutatni az egész hivatalos statisz- 
tika, Cluj és környéke egészen je- 
lentéktelennel számmal szerepelhet 
a kimutatásban, mert azt külön fel- 
fektetni nem is tartija érdemesnek a 
statisztika, 

KEVÉS A „KÉPESITETT 
MUNKANÉLKÜLI 

A kimutatás azt is hangsulyoz: 
za hogy a munkanélküliek nagyré- 
sze képesítetlen munkás. ugyneve- 
zett napibéresek, mig képesített 

.
 

tagmunkások csak kis számmal sze 
repelnek közöttük A legtöbb mun- 

kanelküli a fém (2509). fa, ie 
épitkezés (2050) és vegyiiparban 
(1100) található. a magántisztvise- 
lők (1567) mellett: Ha az örvende- 
tesen alacsony számadatokat fel- 

tüntető kimutatásnak valóban hin- 
ni lehetne a textil-iparban csupán 
325, a nyomdaiparban npedig 437 
munkanélküli volna összesen az 
egész ország területén és a kimu- 
tatásból az tünnék ki hogy 1932 
óta az állami nyilvántartásban sze- 
replő munkamnelküliek száma csak- 
nem a felére csökkent. 

Nem kell külön hangsulyozni, 
hogv ezek az adatok uiból csaik be- 
szédesen bizonyitják azt, hogy a 
munkanélküliek létszámáról készí- 
tett kimutatások nélkülözik a reá- 
lis aiapokat Hiszen egyedül Cluj 
városában legalább 3-4 egzerre 
tehető a munkanélküliek ténvleges 
létszáma. 

És ha ezen az alapon számítunk. 
ugy biztosan legalább 80-100 ezer 
re tehető az ország területén a mun 
kamélküliek valódi száma- Mindeu 
esetre helyénvaló volna hogy a kü- 
lönböző szakmai szervezetek a ma- 
guk keretei között vegyék sürgő- 
sen számba a tényleges munkanél- 
külieket és ezeket az adatokat hoz 
zák nyilvánosságra is hogy ne le 
hessen hiányos. fogvatékos. vagy 
a valóságnál sokkal kedvezőbb 
képet mutató kimutatásokkal ope- 
rálni - a közvélemény megtévesz 
tésére. 

ö férfi, női Cipőkci ,., 
s0 Lei 

neti részletre karphat 

„Pantotaria", Calea Traian 14 



SZINHAZ 
Szombat délután 1: BOB HER- 
CEG. (Ifjusági előadás olcsó hely- 
árakkal.) 
Szombaton este 9: AKI MER AZ 

NYER( kilencedszer.) 
Vasárnap délután 3: 

NA (olcsó helyárakkal). 
Vasárnap délután 6: AKI MER 

AZ NYER (tizedszer.) 
Vasárnap este 9: CIGÁNYSZE- 

RELEM. (Incze Margit koloratur- 
énekesnő bemutatkozása. mérsé- 
kelt helyárakkal.) 

Hétfő fél 0: MÉZESKALÁCS. 
(Szücs László operaénekes ven- 
dégfelléptével. Solymosán Magdá- 
val, Stefanidesz Illyvel. Gróf Lász- 
lóval Tompa Sándorral Tóth 
Elekkel, Csóka Józseffel. Teljesen 
uj rendezésben. Premier bérlet 7. 
szám) 1 
Kedd fél 9: MÉZESKALÁCS. 

(Szücs László vendégfelléptével. 
Rendes helyárakkal. Rendes bér- 
let 7. szám.) 

Kedd este 9-kor, a CAPITOL- 
mozgó sznpadán: GYERMEK- 
TRAGÉDIA. (A kamarajáték cik- 

KÉK DU- 

lus második estélye. Mérsékelt 
helyárakkal.) 

Szerda fél 9: MÉZESKALÁCS 
(Szücs László utolsó föllépése és 
bucsuja Erdélytől. Rendes hely- 
árak). 

Csütörtök d. u. 5: A DENEVÉR. 

(Olcsó helyárakkal). 
Csütörtök fél 9: VIKTORIA. 
Péntek fél 09: TÖRTÉNNEK 

MÉG CSODÁK (operettujdonság.) 
Ábrahám Pál zenéje. Halász Imre 
és Békeffy István szövegel Ragyo- 
gó uj kiállitás! Premier bérlet S.) 

Szombat d. u. 4: A BOTCSINÁL- 
TA DOKTOR. (Ifjusági előadás 
olcsó helyárakkal.) 

Szombat 9: TÖRTÉNNEK MÉG 
CSODÁK. (Másodszor. Rendes bér- 
let 8.) 
Vasárnap d. u. 3: VADVIRÁCG. 
Vasárnap d. u. 6. este 9, hétfő. 

kedd és szerda: TÖRTÉNNEK 

MEÉG CSODÁK. (Harmadszor.) 

A ROMAÁN OPERA HETI 

MUSORA: 

Szombat, október 19: 
matiné) Cigánybáró. 

Vasárnap, október 20: (Matiné). 
D. Gálman tenor vendégjátékával. 
Hétfő, október 21: VIG ÖZVEGY. 

........................................ 

INDIÁN FUTÓ NYERTE MEG 

USA 25 KM.ES BAJNOKSÁGÁT 

Ellisoón Brown személyében 1 óra 
26 p. 48.2 mp.-es kitünő idővel. 

BEKERITIK A CLUJI KIS- 
PÁLYÁT IS. Vasárnap kisebbfajta 
botrány játszódott le a városi sport 
telep kispályáján. minek következ- 
tében a pályabizottság elhatározta 
hogy a kispályákat is bekerítteti.. A 
munkálatok a napokban megkez- 
dődnek. 

- SZTRÁJK - SULYOS ZA- 
VARGÁSOKKAL. Prágából jelenti: 

az itteni Janacsek féle gvárban teg- 
nap a munkások között sztrájk 
tört ki, amely sulyos zavargássá 
fajult. A munkásság ugyanis meg- 
támadta azokat, akik sztráiktörők 
akartak lenni és a sztráik ellen 
tüntettek. A rendőrség kivonult a 
helyszínre, rendteremtésre. mire a 
tüntetők kövekkel dobálták meg 
a rendőröket, akik közül egy sulyo 
san meg is sebesült. A karhatalom 
végül is szétoszlatta a tüntetőket és 

(Iskolai 

azok közül többeket letartóztatott. 

Baciu. 

JÓESTÉT! 
C KUN MÁTYÁS FiA R. T. 

Cluj, Calea Marechal Foch Nr. 2 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
álatára, - Specialisták va 
an, látszerésze 

köszörülésben, orvosi 
műszerek javiiásában. 

gyunk: acéláruk- 
ben, borotva 

SPORT 
Uj ősszeállitásokkal szerepelnek 
vaszárnap ax 

és a 
(CLUJ.) A vasárnapi CFR-U és 

Phönix-KAC mérkőzések iránt 
nemcsak a városban. hanem az 
egész országban nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Ez az érdeklődés 
most annál jogosabb, mert a helyi 
egyesületek meglepő és hozzáte- 
hetjük: igen sikerültnek látszó ösz: 
szeállításokkal igyekszenek sikert 
elérni neves ellenfelükikel szemben. 
A délután pontosan 3 órakor kez- 
dődő CFR-U ligamérkőzésre 
ugyanis az egyetemiek a következő 
csapattal fognak kiállani: Sepi 
Jancovicinu - Borgea. Gain - Se- 
lina - David. Nasturel - Ploes- 
teanu - Orza - Paunescu - 

Ez a csapat mindenesetre nyilttá 
fogja tenni a küzdelmet és ha az 
U lesz a szívósabb, ugy vasárnap 
már elkerülhet an utolsó előtti 

Univorsiiaton 

helyről. A mérkőzést Seliceanu 
bíró vezeti. Előzőleg Renuniunea- 
KMSC I. oszt. bajnoki meérkőzés 
lesz. 

Délelőtt 11 órakor a Phönix- 
KAC kupamérkőzés kerül dön- 
tésre. melyre Páll Elemér a KAC 
sportigazgatója sokban megválto- 
zott csapatot állít ki a következő- 
képen: Bereczky. Kinizsi - Hor- 
váth. Krausz - Boldis - Palocsay 
Gecző - Szaniszló - Klébi - Bó- 
di - Rámay. Szemre igen jól fest 
ez az uj összeállítás, melytől sike- 
res szereplés várható és talán a 
reváns is sikerülni fog a KACnak 
kitünő ellenfelével szemben. Ezt a 
mérkőzést Czinczár Imre fogja 
vezetnii Előzőleg fél 9 órakor a 
Haggibbor fogja első bainoki mér- 
közését játszani az UEC-vel. 

Foegi I, a Romanla és a KAC 
eedzáóje 

(CLJ.) A Románia és KAC veze- 
tőségei tegnap nagy áldozatok árán 
közösen leszerződtették edzőnek 
az egykori legendás hírü magyar 
válogatott hátvédet: Fogl II. Ká- 
rolyt. aki a napokban már meg is 
érkezik városunkba és megkezdi 
munkáját a két csapattal. Fogl 

legutóbb Bucurestiben a Juventus 
edzője volt, melyet a tavalyi utolsó 
előtti helyről az idén a negyedikre 
hozott fel. Fogl II. órlási nyeresé- 
ge városunk labdarugó sportjának. 
mely bizony erősen rászorul egy 
olyan kemény és erélyes edzőre, 
amilyen Fogl. 

Magyarorszás - 
(BUDAPEST) A Magyar Asztali:! 

tennisz Szövetség évrőlévre kitünő 
program összeállitásával gondos- 
kodik arról, hogy ne csak verseny- 
zőink világhegemóniáját védje 
meg. de az asztalitennisz iránt szé- 
les körökben megnyilvánuló érdek- 
lődést fokozza is. Ezért október 
25-27e között nemzetközi asztali 
tennisz-verseny szinhelye lesz Bu- 
dapest s a versenyen a magyar vá- 
logatottnak a világ válogatott csa- 
pata lesz az ellenfele. Enhrlich. 
Liebster és Kolar kerülnek minden 
valószinüség szerint abba a világ 
válogatott csapatba, amely szem-: 
beszáll a magyar egyuttes tudásá- 
val. A magyar csapat összeállitása 
még nem történt meg. Feltétlenül 
bizonyosra veszik, hogy a multévi ! 

VHágválocatott 
bajnokság győztesét, Házit beállit- 
ják a csapatba de a további he- 
lyek sorsáról később határoznak. 
Bellák és Kelen jönnek először fi 
gyelembe. A Barna-Szabados-pár 
minden valószinüség szerint a pá- 
ros mérkőzéseken fogja a magyar 
szineket képviselni, 

A külföldiek közül a lengyel 
Ehrlichet tartják most a legna- 
gyobb tehetségnek. aminek alapos 
ságát az is igazolja. hogy Ehrlieh 
vasárnap Lembergben legyőzte 
ugyan Barnát, de másnap Barna 
már revansot vett a lengyel asztali- 
tennisz-sport kiválóságán. 
A nagyszabásu asztalitennisz- 

mérkőzést a városligeti nagy r- 
kuszban fogják megfartani. 

MUNKÁS 
Wozaó 

str. Va 7 - Tel.171 
HELYÁRAKI0,I2LE! 

Szombaton 6 és 9-kor 
Vasdárnap 3-6-9 órakor: 

.Szivatöőrvénvyelőtt a 
Megható társadalmi dráma. Fősz.: I. Dunn,C. Bichford 

II. SENKI FIA 
Izgalmas kalandor dráma. Fősz.: J. Cooper, R. Dix 

Sokan a jót rosszul utánozzák 
Eredeti és jóa 

G 
gye: mexk-hint ÉPO, 

1 doboz 1G Lei 

tááutaás 

Hélköznapi B-lida. 
mérközések 

(BAlA-MARE) Tricolor-Törek. 
vés Oradea 2:0 (0:0). A Törekvés 
a munkanap matt tattalékosan 
játszott. A Bliga harmadik 
portjába az utolsó helvre a Trie0. 
lor győzelme folytá. a eluji . 
utascsapat került. 

(SIBIU.) HTV-NSE 6:2 (3.1).4 
B-liga negyedik csoportja élén , 
Unirea M. V. Alba-Julia áll. utolsó 
helyen az NSE van. 

TEKE-SPOR 
VERSENYEREDMÉNYEK: Gi 

lau: Vulturul -Apollo 147-146 
(12. j.) Cluj: Palma-Junior 153- 
148 (12. j) Meteonr-Roval 269- 
218 (15. j.) 
LEIGAZOLÁSOK: Clui: Czakó 

Ludovic, III. ker. F. C, Chirat Zol- 
tán. CAC, Muntean János Muntean 
Achim, Contiu Emilian, Trifu Gri 
gorie. Hurlui Pavel, Oprea Traian, 
Ilea Vasile. Jacob János. Kompas 
András, CFR Cluj. Petrosani: Há. 
nibak János Unirea. Popescu Vasi 
le. Ardelean Victor, Mántolu Ghe 
orghe, Jurca Mihai, Vulturul. 
PROGRAM: F. T. C. Meteor, ok!, 

19-én az Oltean-pályán,. Junior- 
Iris. okt. 20-án a Nagy F-pályán. 
Gloria-Junior okt. 22én az 01 
tean-pályán. Gladiator-Vasas okt. 
20-án Huedinban, 

MOZi 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: 
CHARLIE CHAN PÁRISBAN (4 

sárga ördög). Főszerepben: WAR 
NER OLAND. Müűsor előtt a le 
ujabb journal. melv részletese! 
bemutatja a mai Abessziniát. 

. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
SZENTPÉTERVÁRI EÉJSZAKÁK 

Fősz.: Paul Hörbiger, Eliza Iliatd 
Adele Sandrock Theo Luigen 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film egyszerre: I. Abesszinia 

Sába királynő országa II. Helyel 
az önregeknek. Bársony Rózsi D 
nes György Verebes Ernő, Ha 
may Tibor, Szőke Szakáll III. Bor 
neoi táncosnő. lzgalmas kalamdo! 

film, Rosenmary Ames Victor jor 

Helyárak. 0 es is lej. Kezdete 3 
6, a 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat 6 és 9, vasárnan 3 6 
órakor: rr 

L sziIv A TÖRVÉNY ELŐ 
Megható társadalmi dráma. F e 
repben: Scharles Biekford és at 
ne Dunn. II. SENKI FIA. 1zga 

kalandor dráma. Főszerebő 
Jeckie Cooper és Richard Dix 
teken nincs előadás. Szomba ÉNY 
és 0-kor I. sziIv A TÖRV 

ben: 
x
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Dorotheunm 
piata uUnirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
ruháka.... 

Csekély haszonnal ele
ed. . 

Dus választék férfi es női téli- 

kabátokbatt, 
izományba is 

Bizoó iákat. 

Uj tulajdonos: Glücik 

elfogad jókarban 

Árpád bácsi férjhez 
akarja adni a leányát 
Nem lenne szép dolog ennek a 

kis cikknek a keretében nem meg 
dicsérni Kiss Arpád Leaganului. 

uoca 138. sz. alatti lakóst, aki fog 

lalkozására nézve: önálló munka 
nélküli bádogos, de „egyben" hiva- 
jásos patkányírtó is- 

Ragyogó" müveltsége minden- 
kit meglep aki közelebbről ismeri. 

Tudaillik gyermekkorában ksegf- 

tő favágó volt s így alkalma nyilt 

hogy megánuton is kiképezhesse 
magát mert a főgimnaáziumban8 
többnyire segédkezett megboldo 

gult apjának a fürészeléssen. Ak- 

kor tanulta meg, hogy a husvét a 

lavaszi napéjegyenlőséget követő 
holdtalte utáni első vasárnapra 

Kiss Árpád azzal is tisztában va 
hogy az emblerekneik mindig a kéz- 

fej bütykein kell kiszámítani: me- 
lyik hónap hány napos? 
Nos aztán arra is nagyon büszke 
Kiss bácsi, hogy a mult nyáron tíz 

darab „Natioónal" cigarettát nyert 
egy kültelki versenyen. A szerelem: 
ben is hatalmas szerencséje volt an- 
nakidején, A szép lányok valóság- 
gal összeverelkedtek érte. Ismerősei 
még ma is élénken emlékeznek ar- 
ra hogy Árpi szeszélyes hütlensé- 
ge miatt karcolta fel erecskéit ak- 
koriban szerelmi csalódásában egy 
feltünően szép szakácsnő. 

* 

Becses nejéről - Berkes Flóriról 
- pdig csupán annyi megjegyezni 
valóm van. hogy ő is rettenetesen 
okos asszony. Irai és olvasni ugyan 
nem tud. mert amikor iskolába kel- 
lett volna járnia - nincs mit tit- 
kolni, hiszen Ispas detektiv is tud- 
ja ezt az esetet - állandóan sza: 
márköhögésben szenvedett Meg 
azután cipője sem volt. mert - hiá: 
ba szépíteném a dolgot - az any- 
ja megszökött egy cinkuszi bohóc- 
cal, az apja pedig börtönben ült 
egy kis emberölésért. 

: - 

Elég az hozzá. hogy Kiss bácsi. 
Flőri 

eány-gyermeket vásároltak a 
"golyától 24 évvel ezelőtt, 
aki azonban sok bajt okoz nekik. 
Mert eddig még senki sem ajánlko- 
20tt, hogy oltárhoz vezesse. 
- Talán sohasem csinálnánk - 

nénivel együtt gyönyörü 

mondotta férnjének az asszony - 
okosabb és hasznosabb dolgot, mint 
azt. hogy Juliskát férihez adjuk 

Látod, már elég vén szegényke és 

folyton busul. 

vállalkozott a féri - már 
szemeltem neki egy jóképü kötél- 
gyártót. 
- Ugy-ugy - helveselte öröm: 

mel a mama - intézd el hamar, 
hogy legyen ő is boldog! 
Vasárnap aztán díszebédet szán- 
tak a Jleendő" vő tisztetletére s 
csupán az maradt hátra. hogy Ju- 

jék a fiuval. ami a szomszéd kores- 
máros jóvoltából sikerült is 

(CLUJ.) Október rendes körül- 
mények között már az ősz eljöve- 
telét jelenti. de az idei október el- 

mert eddig nagyon iól viselte ma- 
gát. Azonban bármennyire is jól vi: 
seli magát az október a szép, tar- 

bizni, miután egvik napról a má- 

Kapható mindenütt. 

- Na bizd csak rám a dolzot - 
ki is 

liska személyesen is megismerked 

. Vasárnap eljössz hozzánk ebéd- 

len nem nagyon panaszkodhatunk 

tós időben már nem nagyon lehet 

sikra beköszönthet az ősz a maga 

Sok tizezer 

kályha az összes kályhák 

ápolást: 

kifényesiti 

Fogainak ne csak kölső részei risz- 

tsa, hanem mindenekelőtt a beleő ol- 

aalakat is. Mert föként a fogak hátsó 

tészein képződik a fogkö, amely min- 

dig veszélyes és gyakran súlyos fog- 

betenségeket okoz. 

És sose feledje el, hogy a Kalodont 3 ki- 

váló tulajdonsága bisfositja a helyes fog- 

ua speciólis fog-és száj-szappan enyhe 

habia alaposan megtisztitia a fogakat, 

ott is ahová a fogkete nem juthat el; 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag 
a fogzománcot, anélkül 

e hogy az! megtámadnó; 

viraképződést. 

re - hivta meg a f iatalembert Kiss 
bácsi miután néhány fröccsöt gyor- 
san felhajtottak. - Mondd, fiam, 
mi a kedvenc ételed? 

hol is tetszik lakni. kedves Kiss bá- 
csi?... 
- Leaganuluiucca 13g. alatt. A 

jobb kezeddel kinyítod a kaput s 

dig: az első ajtó balról. 
- De miért kell éppen a jobb 

csodálkozott a fiu. 

l 

! 
rágcsokrot hozol maijd a férjhez- 
adandó leányomnak! (PAP J.) 

Miért kellett őszre kagyni 
a vashid rendbehozatalát? 

sáros esős. hideg időjárásával. Ezt 
minden ember tudja s felteheti az 
ember. hogy talán azok is tisztá- 
ban vannak az október jelentősé- 
gével, akik a városban a közmun 
kálkat intézik. 

Ugyanis itt voltak a meleg, verő- 
fényes nyári hónapok. Ezekben a 

bónapokban szinte élvezet lett vol- 
na olyan munkálatokat végezni 

megelégedett vevő bizo- 
nyitja, hogy a 

között a lesjobb! 
IG ke távat t szobát tüt 34 órán 4t! Gyártja: 

Sszántó D. és Ffia, Oradca 
Kérjen dijtalan árjegyzéket. 

Képviselet: „EBaarze." vaskereskedés, P. Mihai Viteazul 1 

kezemmel nyissam ki a kaput? - 

belépsz egész nyugodtan az udvar 
ba, mert nincs kutvánk. Azután pe- 

a Dr. Braunlich által összeállitott Sul- 

forizin-Oleat fokozatosan távolitja el 

a fogkövet és megakadólyozza az 

mint például a vashid javitása,. A 
nyári szép időkben azonban senki 
sem gondolt a vashid iavíására. 

; Hogy is gondoltaik volna erre, mi- 

Bármi mindent megeszek. De kor szinte biztosra vehető. hogy a 
nyári hónapokban a munkálatokat 
rendesen nem zavarja meg az eső. 

Ezzel szemben amint bekopogta: 
tott az október, azonnal megjelen- 
tek a munkások a vashidnál, fel- 
szedték a deszkákat és festegetni 

kezdték a vasalkatrészeket. A fes- 

- MHogy miért? Einve az iskolá 
ját neki! Hát remélem. hogy nőtlen 
lévén. a balkezedben egy szép vi 

1 

i 

tés emelett még nagyon gyenge me- 
derben is halad. Egyes helyeken 

umugyan már rálhuzták a vasra a pi 
ros szint, melyet maijd követni fog 

a hid alapszine. De ezt a munká: 
latot érthetetlenül őszre hagyták. 
mert köztudomásu, hogy esős idő- 
ben a szabadban nem lehet festeni. 

azrról nem beszélve. hogy egy elke- 
seredettebb őszi eső néhány óra 
alatt le is mossa a még meg nem 
száradt friss festéket. 

Vajjon meért nem lehetett ezt a 
munkát a nyár folvamán elvégez 
ni? Vagy talán az a fontos. hogy a 
levegőben logó őszi esők ezt a mun 
kát három-négyszeresen megdrágít 
sák, arról nem beszélvee hogy a 
nyári melegben a festés is könnyeb- 
ben szárad s ennek megfelelően tar 
tósabb Ideje volna már a közmun- 
kák terén valahogyan tervszerüb- 
ben dolgoztatni. lehetőles ugy. 
hogy az elvégzendő munkát minél 
olcsóbban és praktikusabban, vé 
geztessék el. nem pedig az idő sze- 
szélyeire bizni az elvégzendő mun- 
ka árát és minőségét. 

Divatővek, 
börgormnkbok, 

ridikülök 
a legmodernebb kivitelben 
és legolcsóbban 

NöINEK-nél Reg. Ferdinand 
Nr. 3. (udvar) 



UJ HÖLGYFODRÁSZAT Piata 
Stefan cel Mare 7. olcsó árak. Hi- 
genikus kiszolgálás. Tartós ondo- 
lálás legmodernebb gépekkel. 

(9055) 
MIELŐTT HOZZÁM JÖNNE. 

látogassa meg az összes hirdető 
jósnőket, hogy lássa a tudásbeli kü 
lönbéget Nálam csak akkor fizet. 
ha meggyőződik a tudásomról. 
Már a belépesnél nevén szólitom 
önt. Ön évek óta játszik sorsjegy- 
gyel és nem nyer. Számittassa ki 
velem CSILLAGSZÁMTANI ALA- 
PON az ön nyerősorsjegyszámát, 
mellyel okvetlen nyerni fog. Miss 
Mya min. eng asztrológus Piata 
Mihail Viteazul 9. (f 2381) 

HALÁLOSAN elkeseredett lel- 
kek 35-45 közötti intelligens jó- 
külsejü urak ismeretségét keresik. 
„Utolsó reménység" jeligére. 

(9545) 
EGYEDÜLÁLLÓ csinos asszony- 

nál teljes ellátást keresek centram 
hoz közel, „Otihon" jeligére, (9485) 
KÖZÉPKORU állami hivatal- 

nok, ki havi 6 ezer lei fizetéssel 
700 ezer lej értékü ingatlannal ren- / 

delkezik, sörgősen megismerkedne 
hozzáilló intelligns nővel. Levele- 

ket pontos cimmel. diszkréció biz: 
tositásával Házasság" jeligére. 

(9505) 
ÁARVALEÁNY férihez menne ön- 

álló iparoshoz. "Árva vagvok jeli- 
gére. (9463) 

TÁRSAT keresek üzletnagvob- 
bitáshoz 80-109 ezer leijel. 28 
32 éves uri embert. „Benősülés" 
jeligével kiadóhivatal továbbit. 

TÉLI kabátok plüs bundák 

; 

l 

szőrmék festését vegvileg való tisz 
titását olcsón. jól csinálija Gaval- 
ler Calea Traian200 (0518) 

ADÁS-VÉTE. 
EGY kétkerekü kézitaliga és vil- 

tanyfurógépet 12 mm. furó átmé- 
rőig megvételre keresek. Címu: Cal. 
Tarain 9a. gépmühely. (9356) 
SZÁMOLJON a helyzettel, vásá- 

roljon alag használt ruhákat, férfi 
és női télikabátokat, remek kézi- 
munkákat .COMISION LA CRE- 
DINTA Piata Unirii 18. kapu a- 
latt LEGMAGASABB ÁRBAN MEG 
vESZ BÁRMIT. (9150) 
HASZNÁLT RUHÁKAT. félika- 

bátokat legmagasabb árban veszek, 
csekélyv haszonnal eladok. Roth, P. 
Unirii 5. Városháza oldalán. (8607) 
TÖRPE rattlerkutvák olcsón el- 

adók. Nagyné Piata Unirii 10. 
(9147) 

KERESEK megvételre 1 nagy 
ebédlő és összekötő perzsaszőnye- 
geket. Címeket kiadóba Kész- 
pénz" jeligére leadni, (9475) 
SAROKTELEK. feélparcella. üz- 

letnek alkalmas. Str. Pata 208. el- 
adó. (9467) 

HASZNÁLT ruhákat felöltőket, 

télikabátokat magas árban veszek, 
csekély haszonnal eladok. Calea 
Traian 20 (9511) 

BELVÁROSBAN jól jövedelme- 

ző ház családi okok miatt jutányo- 
san eladó. Cím a kiadóban (9162) 
BODEGA restaurant engedélyek- 

kel együtt eladó. Regele Ferdinand 
110, sz. (9477) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 

SZÉP modern dió-teleháló sür- 
gősen eladó, Márásesti 73. asztalos 

19469) 
FEHÉR szekrény, asztal 2 sez- 

lon és egy etager eladó. Cipariu ic. 
(9471) 

JÓKARBAN levő bicikli eladó. 
Regina Maria 344 Házmesternél. 

(9480) 
KISEBB házhelvek jutányosan 

eladók Josif Hodos uccában. Sza 
bó Eluturilor 4. (9474) 

2 DB. faj farkaskutva eladó. 
Vietoriei 36. (9487) 
ELADÓ modern hálózati rádió 

3 1. Ára ötezer lej. Becze Piata 
Ünirii 21. f 2410) 
KÉT egyforma szép rézágy el- 

adó Reg. Ferd. 93. földszint. (94900) 
ELADÓ szoba konyhás telek 

Regala végén. Cim a kiadóban. 
(9494) 

ELADÓ egy szoba konvhás há- 
zastelek Villany és vizvezeték be- 
vezetve. Str. Macavei 32. (9504) 
EGY alig használt modern gyer 

mek-kocsi eladó Cal. Reg. Ferdi- 
nand No. 21. balra 1. aitó. (9512) 
ELADÓ teglából épült egy Szoba 

konyha telek 55.000 lejért előnyös 
fizetési feltételek. Szilágyi-telepen 
fából épült 2 szoba konyha. speiz 
vllany. kis kerttel 58.000 Érdek 

korlattal biró magyar német ro lődni Vasile Lupu 30. délután 

9514) 
AÁLLOMÁSHOZ közel sürgősen 

eladó ház füszerüzlettel és italmá- 
réssel, fizethető részletre is Cim 
a kiadóban. (9517) 
ELADÓ ágyak, ruhaszekrények 

és egy cipész balkaru gép. Cal. Fe- 
leaculni 53. 9519) 
A HARGITA hitelszövetkezet 

Memoranduluiutca 4. szám keres 
egy hármas számu használt, de jó 
karban levő pénzszekrényt Aján- 
latokat a fenti cimre kérünk. 

(9522) 
EGY antik kredenc és egy szép 

rengő vasbölcső eladó. Str. Vulcan 
26. 19528) 
ELADÓ kicsi cimbalom. villany- 

csillár, cinpléh tekenyők Sír. Má- 
rásesti 42 (9529) 
HARMINC év óta fennálló GY- 

MÖLCSFA lerakatomban I. osztá- 
lyu gyümölcsfák. diszfálk. tejes or- 
gonák, lugas szöllők, rózsa nidonsá 
gok állandóan kaphatók Régi ci- 
men GRIEGER. REG. CAROL 39. 

(9832) 
PARCELLÁK eladók Str. Regala 

58. Fajgyümölcsös, déli oldal. ideá- 
lis fekvés, Értekezni Galister. Grá- 
dinilor 9. (9534) 
RÉGI FAÉPITMÉNYT. házat 

vagy istállószint vennék és azon- 
nal elszállitanám. Ajánlat Regala 
52. (9309) 
ELADÓ favágógép Tunarilor 

26-a. (9537) 
Deutz vagy Ganz motort keresek 

megvételre. Marechal Foch 25. 
(9536) 

KERESEK antik szekrényt ko- 
modot megvételre Antik" iilegére. 

(9535) 

FÜGGÖNYÖKET (indantrent 
vagy grenadint) keresek megvétel- 
re. P. Unirii 10. I. em. (9543) Értekezni Regalá 52. 

Sravantént ! Lef, vastagabb betüvel 2 liaebb hirdetés ára 10 Lei. Jeli egy et küli hirdetések kezelési áija s Let Hirdetéseke; aznapi megjelenésre d. e. reati számba szombaton d. e. 10 éráig leh felad n 
11 óráig, vasá 

ni 

KERTŐRT vagy kertmunkatá, 
sat keresek 5 holdas kertészethez 

9510) 
ELADÓ 2 massziv szekrény. 2 

fotel, egy kanapé, dunyha Piata 
Unirii 10. I. em. (9542) 

LÁLLÁST KERES 
EGY fiatal házaspár házmesteri 

állást keres. Címeket „Szorgalmas" 
jeligére. (9272) 
PERFEKT önálló német. román 

magyar levelező és könyvelő állást 
keres. Vállal óramunkát és ma- 
gyarnémet fordításokat is Ajánla: 
tokat „Nem nagy igényü" jeligére 
a kiadóba kér. (9461) 

PERFEKT felsőruha varrónő hi- 
vásra házhoz megy varrni Vidékre 
is kimegy. Cím: Str. Feleacului 37. 

, (9479) 
FÉRFI ÉS NŐI fehérnemü var- 

rónő saját géppel állandó munkát 
keres, Cimeket „Szabász" ieligére 
a kiadóba kér. (9520) 

15 ÉVI szabászati prakszissal 
rendelkezem ugy civil. katona. mint 
konfekció szakmában Keresek 
azonnali belépésre szabászati ál. 
lást. Perfekt jeligére. (9533) 
NŐS soffőr házmesteri állási ke: 

res viz villanyszerelésben szak- 
képzett „Sokoldalu" jeligéne a ki- 
adóba. 

NAGY KERESKEDELMI gya- 

/ 

mán mérlegképes könyvelő, per- 
fekt német. magyar levelező, gya- 
korlott pénztárkezelő, adó- és ház- 
adminisztrációs ügyekben szakér 
tő helybeli hatóságoknál jól beve 
zetve. állást keres, vagy óraköny- 
velést és levelezést vállal szerény 
dijazás mellettt Cim: Feltétlen 
megbizható" a kiadóban (9518) 

(AuAsST KAPNAT 
EGY tanuló leányt felvesz a 

oGlorla" könykötészet Piata Unirii 
No. 9. (f 2399) 

KONFEKCIÓS SEGÉDET AL- 
KALMAZOK AZONNAL. 1MBRA- 
CAMINTEA JUÜNGEÉR TARGU- 
MURES. (f 2387) 
FELSŐRÉSZKÉSZITÖKET és 

elpészsegédeket állandó munkára 
felvesz Balassa cipőüzem. Regele 
Ferdinand i6. Jelentkezni déli i- 
2 óráig. (9104) 
FIATAL munkásférfit házimun- 

kára koszt és lakás ellenében fel- 
veszek. Cím a kiadóban (93897) 
TANÁRJELÖLT lehetőleg ro- 

mán és francia-szakos kerestetk. 
Dr. Krausz. Sir. Jorga 4. (9482) 
TANULÓLEÁNY fizetéssel felvé- 

tetik. Somes-áruház. Uránia palota 
(9478) 

PERZSAÁSZŐNYEG szövő lányok 
felvétetnek Voevod Mihaiu 3. 

(9548) 
FIATAL vaskereskedő segéd fel- 

vétetik, ajánlatokat az alanii cim 
re küldendők: Makkav Ernő Cluj 
Piata Mihai Viteazul No 7. (9515) 

(9530) ; 

Ne. 38. 

MOSOGATÓLEÁNY felvéteji, 
cukrászdába N. Jorga 5. (9524 
KERESÜNK magastermetü fa. 

tal leánypartnert. kezdőt, minsz 
teri engedéllyel müködő artista 
tánc-csoporthoz. Cimeket Hotel 
New-York 66. (9547) 
SZIJGYÁRTÓ munkás: keresek Horovitz Zizv Str. Anton Pan 39 

Cluj. (9521) ÜGYES kifutó fiu felvesz Bon: 
bonária New-York. Ionga 1 (9502) 
KIFUTÓFIUT felvesz Király 

könyvkereskeés. Piata Unirii 15 
954 

BEJÁRÓ mindenes szakáát 
keresek. Universitátii 1. III 3 

If 2412) 
BEVEZETETT agilis ügynökö- 

ket keresek textil szakmában rész. 
leteladásra. Biztos existencia Cim 
a kiadóban. 9495) 
HAVI 1500 lei fix állást adok 

15-20.000 lej kölcsön ellenében. 
Cim a kiadóban (9489) 
FÉNYKÉPÉSZ segédnőt jó relu 

seurt azonnalra keresek Foto 
Agoston Cluj, Fegele Ferdinans 10. 

(9488) 
ASZTALOSSEGÉDET azonnali 

belépésre keresünk Fischer és Sin 
berger. Reg. Ferr. 61.. az udvar- 
ban. (f 2414) 

KÜLÖNFÉLÉEK 
A C F. R. altiszti helviségében 

Basarabiei 2. kitünő szorakozási 
alkalmak. kártya és jó bor kapha- 
tók Ugyanitt uj tekepálya jutá 
nyosan eladó. (2391) 
TUDJA-E MÁR hol van a HANN 

és KELEMEN cég galvanizáló osz- 
tálya? Ha nem. jegyezze meg, hogy 
Calea Regcle Carol II. volt Doro- 
bantilor 18. alatt készül a legszebb 
CIIROMOZÁS És NIKKELEZÉS 

(9149. 
ŐSZI SZEZONRA bóőr- és talp 

árut legolcsóbban csak Balogh Je- 
nő bőrkereskedőnél szerezheti be 
Piata Mihai Viteazul 20. (8714) 

VARRÓGEP javításokat felelős- 
ség mellett vállal Asztalos mecha- 
nica, Jorga 2. (9116) 
SZABNI tanit a legmodernebb 

rendszerrel 199.667 miniszteri en 
gedéllyel Geltseh Edit, volt iparis- 
kolai tanárnő. Érdeklődui Regala 

(6155) 
EGYETEMISTA gimnazisták 

tanitását vállalja Cim a kiadóban, 
(9427) 

ROMÁN nyelvből sikeresen elő 
készitettem tanulókat Romnán 
nyelvből és a többi tárgvakból is 
előkészitek alsóbb gimnázistákat 
Ciím a kiadóban (9432) 
ÖSZI FELÖLTŐKET. télkabá 

tot, iskolai egyenruhákat a legdiva- 
tosabban és legjutányosabb árbamn 
készit ÁABRAHÁM uri divatszalon: 
Páris 21. (f 2405) 
FÁÉRT, füszerért szabómunkát 

készítek. Cím a kiadóban. (f 2406) 
ÜGYVÉDI HATÁRIDŐNAPLÓ 

csak 200 utánvéttel Anca könyvke 
reskedőnél Cluj. (9492] 



............. 

ölrsó srörmenhét! seévteve 

10 napos olcsó szörmevásárt 

rendez 

wWEISZ.-szörmeszalon 
Cluj, Cal. Reg. terd. 11 (Gó ya-palo

ta) 
...... 

szörmeszükségletét 
saját érdekében 

most szerezheti be a 

tegolcsóbb árakon! 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körlorgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61 
en 

NAPTÁR: Október 20. Vasárnap 
Róm. kath. Vendel, Irén. Prot. 
Felizian, Vendelin. Gör. kathE. 
Artemie. Izr, 23. Szimbasz Thor. 

ÁGYUK ÉS PAPUCSOK 
Fiatalember: Az én fiatalságom 
most tulajdonképpen az ágyuk kö- 
zött telik el. 
A nős férfi: Tudod, komám, még 

mindig jobb az ágyuk között élni 
mint a feleségem papucskormá- 
nya alatt.. 

ÉSALÁDI EGYETÉRTES 

Férj: Nem kifeijezetten megtáv 
iratoztam. hogy az anyádat ne 
hozd magaddal? 
Feleség: Erről majd a mama fog 

csevegni veled. tudniillik ő bon 
totta fel a táviratot... 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
északnyugati légáramlás, felhő. né- 
hol eső várható. Reggel a ködkép: 
ződés erősödik. A hőmérséklet kü- 
lönösen éjszaka tovább csökken. 
Nappal némileg felmelegszik. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER-: 

TÁRAK. Folyó hó 19-től 25-éig a 
következő gyógyszertárak teljesíte- 
nek éjjel szolgálatot: Lukács (Str. 
Memorandului). Dr. Olariu (Str. 
Regina Maria) és Popa Ioan gyógy- 
szertára (Cal, Regele Ferdinand). 
- A GYOPÁR TURISTA-EGYE- 

SÜLET értesiti tagjait, hogy va- 
sárnap ismerkedési gulvásnapot 
rendez a Mikestető-i menedékház- 
nál. Indulás reggel 8 órakor a Ca- 
lea Motilor 8. szám alattról Min- 
den egyes tag pontos megjelenését 
kéri az egyesület vezetősége. Ven- 
dégket szivesen látunk 

... 

Dittikus és venetárjánus honyha 
Cluj, st. Recimna Maeari 10. 

Menu: 12-16 Lei 
Bi Abonoma: 360-480 Lei 
Elvalytejes nagy kávé. . . Lei 4- 
ea ciiírommal vagy mézzei , 4- 

Ij vezatés! 
ra 

cio Pop (Pata) 36. 

KÜLÖNFELEK 
5000 lejjel társat kercsek üzlet- 

be. „5000" jeligére. (9549) 

NEGYEDIK cves tanárijelölt ro 
mán, francia, latin és német nyelv 
oktatása jutányosan vállal, Str. 
Noud 6. (2413) 

18.000 Lel kölcsönt kercsek 100 
*os fedezetre. Cim "100 százalé 
kos fedezet" jeligére kérek a ki- 
adóba (9841 

1 LAKAST KERES 
KERESEK szoba konyhás pel 

zos lakás, lehetőleg uj házban. Bel- 
városhoz közel, "Rendes fizető" cí- 
men a lapban. (9311) 
PARKETTES nagy különkhejá- 

ratu szobát keresek a belvárosban. 
SRendes fizető". 
KISEBB különtelkes lakást ke- 

resek elsejéree Cimeket sürgősen 
Str. Surdáa 8. alá. 9538) 

ORVOS HÁZASPÁR keres szoba 
kotyha. előszoba fürdőszobával 
lehetőleg a belvárosban. Pontosan 
fizett jeligére a kiadóba 10122. 

KIADÓ LAKÁS ] 
KIADÓ 2 szoba, konvha fürdő- 

szoba, speiz 1500 lejért. Str. Loc- 
A Suciu 7. (9134) 
KÉETSZOBÁS konyhás lakás no 

vember Ire kiadó, Str. Stefán G 
(9484) 

KÉET szoba konvha. elő- és für- 
dószobás külön telek kiadó. Calea 
Ré; gele Carol II. 79. If 2408) 

UJONNAN épaült lakások kiadók 
elsejére. Str, Gh. Tamas 6. 
LLOYD KÁVEHÁZ És ÉTTE- 

REM BERENDEZÉSSEL STRÁDA 

JORGA 4. SZ. BERBEADÓ. (9483) 
BUTOROZOTT szoba fürdőszo- 

ba használattal november ire ki 
adó, Regele Ferdinand 40. II. 6. 

(9473) 
ÜZLETHELYISÉGEK BÉRBE- 

ADÓK. SRT. JORGA 4. (9481) 
KIADÓ Str. Goldsban 2 szoba 

kanyha november elsejére. Érdek: 
lődni Dénes ügyvédnél Str. Wilson 
1. Telefan 2-42. (9546) 
KIADÓ napos, parkettes uccai 
szoba csinosan butorozva vagy 
üresen, Str. Moldovei 4-a. (9486) 
KÜLÖNREJÁRATU üres szoba 

irodának lakásnak kiadó Regina 

Maria 43. (9491) 

KÉT SZÓOBA konvha belvárosi 

kertes házban nov. 1-re kiadó. 
Dragalina 21 Ugyanott egy üres 

szoba egyedulálló uriembernek ki- 
adó. (f 2411) 
BUTOROZOTT szobak külön 

bejárattal kiadók. "b. Regina Ma 
ra 51. (9493) 
MODERN nagy parkettes szoba 

aj nárban kiadó otr. Mico 13. 
(9408) 

KIADÓ 2 szoba konyha mellék- 

helyiségekkel és 1 szoba Avram 
Jancu 20. 195001 

SZOBA konyha kiadó, 2 lehres 
fözőkemence eladó Str. Neagrá 19. 

KIADÓ egy szoba k
onyha 

(9310) 

(9472) 

JÓESTÉT! 

ssnet APRÓHIRETÉSEK 

novemberre. ujonnan 

sSzavanként 1 Lelt, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. Jeligés, vagy cim- 
nélküli hirdetések kezelést dija 5 L 

LAKÓTÁRSNŐT keresek köz- 
ponti különbejáratu szobába. 
"Tisztviselőnő" jeligére. (9506) 

4 SZOBA, fürdőszoba. parkeites 

modern lakás két szoba különbe- 
járatu. Ugyanott 2 szoba, fürdőszo- 
bás és két különbejáratu parkettes 
szoba nov, 1 kiadó. Legunei Arde- 
leana 5. (9507) 
EGY szoba konyha. mellékhelyi 

ség és egy kis szoba butorozva, 
vagy üresen ! ikiadó. Oásanu 27. 

(o516) 

KIADÓ 2 szoba konyha speiz 
épült ház. 

Str. Magazie 15. (9523) 

KIADÓ szoba konyha Sir. Aurel 
Vlaicu 1. (9526) 

KIADÓ nov. 1-re két szoba 

konyha fürdőszobás lakás. Andrei 

Muresan 49. (f 2416) 

KIADÓ nov. Ire két szoba és 
mellékhelyiségek iroda részére. P. 
Unirii 10. (f 2415) 

ALLOMÁS környékén szoba 

konyha. speiz gyümölcsöskerttel 
600-ért kiadó. Cim a kiadóban. 

(9527) 
KIADÓ uccai szoba konyha 

speiz november elsejére. Decebal 
40. (9560) 
KÉT szoba konyhás comfortos 

lakás pontos fizetőnek kiadó. Ilie 
Mácelar 2. (9544) 
KIADÓ első emeleten három, 
négyszobás modern lakás irodának 
megfelel. P. Mihai Viteazul 39. sz 

(8416) 
KIADÓ modern komfortos gar 

zon lakás mellékhelyiséggel. Str. 
Universitátii 3, (9405) 

KIADÓ modern konfortos 2 
szoba. konyha. fürdőszoba mellék- 
helyiséggel. Str. Universítátii 3. 

(9400) 
3 SZOBÁS Ffürdőszobás lakás 

kiadó. Gen. Grigorescu 55. (9212) 

KIADÓ ujonnan épült két szo- 
ba, konyha. speiz havi 1200 lejért. 

Str. Praporgescu 18. (Elisabeta foly 

tatása.) (9122) 

FERDINAND 62. számnál üzlet 

irodahelyiségek és szobák kiadók. 
(9420) 

ÜZLETHELYISÉG nagyméretü 

lakással vagy anélkül bármilyen 

szakmának megfelelő. kiadó Vic- 

toria 20 (9429) 

KIADÓ 2 szoba konyha elő- 

szoba november 1re. Reg Ferd. 

14 (9433) 

2 SZOBA konvyháss komfortos 

lakás november i-re kiadó Calea 

Regele Ferdinand 70. (f 2401) 
EGY üres szoba kiadó. Kogálni 

ceanu 6. (9439) 
(Folytatása a ro-ik oldalon) 

mnz smezsor 

Megérkeztek 
a legujabb öszi és téli 
kabátok, dél- 

utáni és estélyi 
runálk, pongyolák a 

Gasa de Model 
női ruhaszalonba. 
Cluj, Str. Memorandului 5. 
Legnagyobb választék ! 
Legolcsóbb árak! 

Takarókossági ! önyveoskére ja vasárolhat 

...... 

lIsten áldását kérem arra 
a nagy amerikai judósra, 

aki a „Gastro-D"-t felfedezte, igy 
kezdi levelét Vasile Georgescu, ploes- 
tii polgár (lakik Sir. Domneasca 
No. 68), majd igy folytatja: 16 
hosszu esztendőn keresztül szenved- 
tem gyomorbajban, görcseim voltak, 
hányingerem volt, sem enni, sem 
aludni nem tudtam, elvesztettem élet- 
kedvemet és munkaképességemet. 
Megpróbáltam én minden orvossá- 
got, kezeltek a kórházakban és kli- 
nikákon, de betegségem nem javult. 
Most „Gastro-D"-t szedek és rövid 
pár het. kezelés után tökéletes n 
meggyógyultam. Ismét tudok enni, 
ajudni, dolgozni. Igaz lelkiismerettel 
ajánlom minden beteg embernek ezt a 
kitünő gyógyszert. Az amerikai gyót y- 
növényből készütt „Gastro-D" gyógy- 
szer 130 lej utánvét ellenében kap- 
ható Császár E. gyógyszertárában. 
Belföldi osztály Bucuresti, Calea 

124. Victoriei No. 

- ORVOSI HIR. Dr. Parádi Kál- 

mán. a Református Kórház osztály- 
vezető orvosa, rendel a lakásán is 
(Regele Ferdinand 37). délutánon- 
ként 3 és 4 között, Ingyenrendelés 
csütörtökön délután 2-3-ig. 

- SZIV A TÖRVÉNY ELŐTT 

cimü film. melynek témája ho- 
gyan lesz az egyszerü vasöntőből 
nagy gyáros és uira munkás. szen- 
zációs drámai ford Hatokkal a 
Munkás mozgóban pénteken este 9 

és szombaton 6 és 9 órakor Kisé- 
rő műsorként a Senki fia a legna: 
gyobb sikert elért film-drámával 
kerül bemutatásra. 

- Ss. O.S. JÓSZIVÜ EMBEREK 

FIGYELMÉBEI Az öreg 80 eszten- 
dős Panni juliánát nem kell olva- 
sóinknak bemutatnunk. több eset- 
ben hivtuk felmár a fószivü em- 

berek figyelmét, Betipegve szer- 
kesztőségünkbe. könnyáztatott arc- 
cal panaszolja mindig el kétségbe- 
ejtően szomoru sorsát. Most ujólag 
rajtunk keresztül könvörög a lap 
olvasóinak akik már számtalan 
esetben adták tanujeléi jószívüsé 
güknek. hogy ne tag radják meg tő- 
ie segítségüket Ha tehát van nél- 
külözhető cipőjük, vagy egy hasz- 
nált melegebb kabátjuk juttassák 
el részére - kiadóhivatalunkba 
amely azt azonnal továbbitja - 
vagy bármilyen más adománnyal 
legyenek a segítségéne nehéz sorsá- 

nak elviselésében. 

- ECONOMIST. 

közgazdasági hetilap teljesen át- 
szervezett formában és változatos 
tartalommal jelent meg Clujon. E 
lap behatóan foglalkozik házassá- 
gok közvetítésével és itt rdelvben 
egyedül áll - téren. Tartalmas cil 
kei mellett igen bő és változatos a 

hirdetési anyaga amely különösen 
házasulandók figvelmét érdemlii 

meg Egyes példány ára ő lej A 
kiadóhivatal Str. Basarabia 1. sz. 
alatt van, de a lap kapható min 
den lapelárusítási helven. 

Az ilven címü 

Fognoruosától fiüvelelje, 
hogy a Wiplci-fogakban benne 

hlegyen a Wipila-védjegy, ameny- 
nyiben ex nincs benne, ugy ez az 
a ártalmás közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipla- 
1ébor rium semmiféle garanciát 

nem vállal. 
. .. . ... 



.
 

Hev 
Az erlírcal Mo 
Eévezség az A 

(TIRÁNA) Az albán sajtóügy- 
nökség erélyesen cáfolni igyekszik 
azokat a hireket, hogy Olaszor- 
szág és Albánia között megegye- 
zés jött volna létre az albán partok 
együttes megerősitése celjából, Azt 
a hirt is erélyesen megcáfolják, 
hogy Albániában bizonyos korosz- 
tályokat mozgósitottak volna. Csu- 
pán arról van szó hogvy három 
zászlóalj legénységet kiképzés cél- 
jából fegyvenbe szólitottak és össz- 
pontositottak. 

UJABB KATONASZÁLLITÓ 
HAJÓK INDULTAK 

(RÓMA.) Tegnap este Nápolyból 
ujabb három hajó indult Massaua 
felé. A hajók 72 tisztet és 3000 fő- 

nyi katonát vittak magukkal nagy- 
mennyiségü hadianyagon kivül. 

URUGUAI IS ELTILTJA A 

FEGYVERSZÁLLITÁST 

(MONTEVIDEÓ) A délamerikai 
Uruguai köztársaság konmánya 
megfiltotta az ország területéről 
minden fegyver és lőszer kivitelt 

PRÁGA ÁLLÁSFOGLALÁSA 

(PRÁGA.) A ÖTK. ügynökség je- 
lentése szerint a minisztertanács 
Benes jelentése alapján tegnap jó- 

váhagyta azokat az intézkedése- 
ket, amelyek a népszövetségi hatá- 
rozat alapján a szankciók alkal- 
mazására vonatkoznak. Ennek meg 
felelő intézkedések történtek a 
hadianyagkivitel megtiltására. A 
minisztertanács ujból leszögezte, 
hogy Csehszlovákia minisztertaná-! 
csának állandó iránvát a népszö- 
vetségi jogokhoz és kötelezettsé- 
gekhez való szigoru alkalmazko- 
dás jelenti és a fartózkodás mind" 
azokban a kérdésekben való be- 
avatkozástól. amelyek Csehszlová- 
kiát közvetlenül nem érinti. 

HIVATALOSAN IS MEG- 

ERŐSITIK A DIPLOMÁCIAI 

TÁRGYALÁSOKAT 

(LONDON) A Reuter ielentése 
szerint hivatalos helyen is megerő- 
sitik, hogy diplomáciai tárgvalások 
kezdődtek Anglia és Olaszország 
között azon az alapon hogy Ang 
Ha visszavonja a Földközi tengeni 
flottájánaik egyrészét, de ezzel egy- 
idejüleg Olaszország visszarendeli 
Libia határaira koncentrált csapa- 
tajt. 

Libia tudvalevőleg az olasz ké- 
zen lévő Tripolisz egyik része. A 
sivatagos terület határos az afrikai 
angol gyarmatokkal. különösen 
Egviptommal, Róma ezenkivül kö- 
telezettséget vállal arra nézve is 
hogy az olasz sajtó beszünteti an- 
golellenes támadásait. A Reuter je- 
lentése szerint sok a valószinüsége 
annak begy meg van a tre- 

mény a kielégitő megegyezésre, 

NEM BOMBÁZZÁK AZ 

ABESSZIN VASUTVONALAT 

(PÁRIS) Journal Debats szerint 
az AddisAbebai külügyminiszte- 
riumból az a hir érkezett. hogy az 
olasz és abesszin kormány között 
megegyezés jött létre arra nézve, 
hogy az Addis Abeba és Diibuti va- 
sutvonatat az olaszok nem fogják 
hombázn Abesszinia ennek elle- 
nében kötelezettséget vállalt, hogy 

a vasutvonalon nem szállit 
vert és lőszereket 

ANGLIA VISSZARENDELT 

KÉT CSATAHAJÓT 
Londoni hiradás azt közli. hogy 

az ujabb diplomáciai tárgvyalások 
következtében Anglia a Földközi 
tengerről visszarendelt két hatal- 
mas csatahajót és ezeknek helyét 
frabcia hajók foglalják el. A fe- 
szültség határozottan enyhült. 
mert Mussolini és Drummond kőöl- 

fegy 

es csala kezdődölt Makale körül 
gadiscio ieé törnek elő az abesszinek 
dais-Azcba-Djibutii vasu ra vonatkozólags 

csönösen biztositsák egemést. hogy 
a két ország nem viseltetik egy- 
mással szemben ellenséges érzü- 
lettel, 

ÉLÉNK HARCI TEVÉKENY- 
SÉG 

Addis-Abebából flentik hogy 
Makalle körül élénk harci tevé- 
kenység konstatálható Az olaszok 
nagy előnyomulásra készülnek Az 
abesszmek az elmult éjszaka fo- 
lvamán több helyen éjszaka; tá- 
madásokkal nyugtalanitották az 

olasz csapatokat. Az abesszin nadse 
reg felvonulása egyébként befeje- 
ződött; 350 ezer emberük áll a két 
frontszakaszon. Ebből 100 ezer 
ember Doloban vontak össze és a 
negus utasitást adott ennek a csa: 
patrésznek, hogy Mogadiscio olasz 
kikötő felé igyekezzék előretörni 
amely Eritrea központja A negus 
még nem megy a frontra. hanem 
elutazását két héttel elhalasztotta. 
mert részt akar venni azokon a 
nagyszabásu vallási ünnepségeken 
amelyeken szükség esetén egész 
Abesszinia népének fegyverbeállá- 
sát is kimondják. 

AMERIKAI NÉGEREK AZ 

OLASZOK ELLEN 

Olaszországban nagy nyugtalan- 
ságot keltett, hogy az Egyesült Ál- 
lamok déli részeiben a négerek kö- 
zött heves olaszellenes propagan: 
da folvyik és az amerikai fehér la- 
kosságot is az olasz áruk bojkott- 
jára hivják fel. 

Nagy Müvészesi 
az Autómobil Clubban! 

Hienz Helly 
Opera és operett 

részletek kel 
kor a 
szerepel ma este 10 óra- 

club Regina 
/ Mar ia ucca 16 sz. alaiti 

elegáns helyiségében. 
Vendégeket szivesen látumnik! 

Viola Gloria 
balettszámokkal 

CHISINAU A Lapusna megyében 
lévő Cuhoi község határában egy 
gödőrben három borzalmasan ösz- 
szerorcsolt emberi holttestet talál- 
tak. További kutatás után a vizmo- 
sásos gödörben még egy hullát ta-! 

A kisantani cduséges a héke mesg- 
védése érdekében - mondotia 
a judcszáv miniszterelnök 

BELGRÁD. Sztojadoncvics mi- 
niszterelnök a kormánytöbi ség kép- 
viselőinek kliubjában nagyobb be- 
szédben foglalkozott a külpolitikai 
helyzet el. Hangoztatta a kisantant 
teljes egységét a béke megvédése 
érdekéten Jogoszlávia biztositolt- 
nak érzi határait a kisantant és Bal- 

Négy ember borzalmasan 
összerencsolt hulláját 
falálták egy vizmosásos 

gűdörben 

a 

Legnagyobb és leggazdagabb választék található az 

IRIS porcollán-áruházban 
Cluj, Str. Memorandului 22. 

a legkedvezőbb gyári árakon. - Raktáron vannak a leg- 
praktikusabb porcellán-készletek, u. m.: 

láltak. A csendőrparancsnokság 
emberei kiszállottak a h Iyszinre, 
hogy megfejtsék a négyszeres gyil- 
kosság rejtélyét, tisztázva az áldo- 
zatok kílétét és a gyilkosság körül- 
ményeit. 

kánantant közötti egyezmények és a 
f ancia barátság révén. Az olasz- 
abesszin konlliklus ügyében a kis- 
antant a Népszövets ghez való hü- 
ség leghatározottabb álláspontján áll. 
Ne hézséget okoz Jugoszláviának 
pénzügyi szempontokból a szank- 
ciók lkala azása, mert Jugoszlávia 

ebédló-, kávé-, mokka-, tea-, sandwich-, kompót 
stb. készletek, valamint füzálló, gyógyszerészeti és 

elek rotechnikni cikkek is ! 

Vásárfás előtt saját érdekében látogassa mez 

118-gyár áruházát, Sír. Memorandului 22 
.................... 

számu rendőr 

országba töréntt 
Igazságtalan dolog lenne te 

hogy Jugoszlávia eránytalanul 
áldozatokat viseljen abban az 
ben, ha az olasz piacokat ] 
Erre való tekintettel kéri a Né 
velség többi tagá lamait, hogy al 
hetőség szerint vegyék át ju 
szlávia kivitelre szant term ke 
hogy az ország ne kerüljön pény 
ügyi nehézségek eé. Jegoszlár 
külpoliiikai tekintetben a hábor 
minél kis bb területre szoritás, mat 
lett van és azt ki ánja, hogy a szank. 
ciók alkalmazása ne érinise nemzet. 
gazdasági életét. i 

eset. 

árják, 
Psző. 

- ELVESZETT EGY GYUJT. 
IV. Szombaton a délelőtti órákban 
elveszett a Szociális Misszió társou. 
lat IV-es számu gyüjtőive, amellyel 
gr, Bethlen Györgyné és dr. Scheit 
Vilmosné gyüűjtöttek A megtalálót 
arra kérik hogy a gyüjtőivet le 
gyen szives leadni vagy szerkesztő- 
ségünkben. vagy pedig Str. L 
Duca 7. szám alatt. 
- A NYUGDIJAS FELELŐS 

HÁZIGAZDÁJÁNAK ADÓTARTO- 
ZÁSÁÉRT. A pénzügyminiszter 
rendeletben közölte a pénzügyigaz- 
gatóságok nyugdijas osztályával, 
hogy ezentul minden hónapban a 
számfejtett nyugdijkönyvecskék 
mellé egy kitöltetlen nyomtatványt 
kell mellékelni ; 
nyugdijasnak be kell mutatnia 
három adóhivatalhoz. ahol vála- 
szolnak arra a kérdésre. hogy 1 
vane háza a nyugdijasnak, 2 ki- 
fizette-e utána az adót 3. ha nincs 
háza, akkor a házigazdája kifizet- 
tere adóját. Ennek a rendeletnek 
természetesen az a célja. hogy 
azonnal levonhassák a nyugdija: 
sok illetményéből az esetleges ház- 
adóhátralékokat Ha a nvugdijas- 
nak nincs háza. ugy kezességet 
vállal a házigazdája adójáért. ne 

erejéig visszatartanak. 

- A HAZTULAJDONOSOK HI- 
TELSZÖVETKEZETÉNEK AL 

KULÓ GYÜLÉSE. A clnji háztu 
lajdonosok hitelszövetkezetének az 
lakuló gyülését f. hó 20-ám. vasár 
pap délelőtt fél 11 órai kezdettel 
tartják meg a szövetség tanácster 

alatt 
- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 

Hálás köszönetet mondunk mind 
azoknak, akik felejthetetlen férjem 
és édesapánk elhunyta aikalmá- 
val fájdalmunkat envhiteni igye 
keztek A BRANDSCHOTT-család. 

TISZTÁZTA A VIZSGÁLAT 

A VERÉSSEL VAÁDOLT REND 
ÖRT. Két nappal ezelőtt rövid cikk 
keretében megirtuk. hogy a 126708 

állitólag sulvosan 
összevert egy 14 éves fiut. aki a 
cikk szerint olvan sulyos sérülése 
ket szenvedett. hogy a mentők kel 
lett a gyereket segélybe részest 

drült. tévedésen alapult A fiu 
szaladt a posztoló rendőr mellet!. 
aki rászólt. Tekintve. hogvy a fiu 
szervi szivbajban szenved. meg 
ijedt és összesett A rendőr a gyel 
meket a legközelebbi gyógvszertát- 
ha vitte be. ahonnan a mutőket ér 
tesitették és azok hazaszállitották 
Ezt állapitotta meg az ügyben 
folytatott hivatalos vizszálat is 

melvyet minden 

lyet illetményeiből a lakbérösszeg 

mében, Str. Memorandului 4. szám 

sék. Az információ, mint utólag ki 

kivitelének tulnyomó nagyrésze,, 

gy 

be 
ki, 



„nagy egyeztető most 

l , kivánja az abesszi- 

alhaten,aors terem. Hogyne: 

sélki Franciaország külpolitikai 
volta e Szegény Laval ugyancsak 

he a feje amiatt, hogy merre- 
tél hajoljon inkább? Ha London 

A vába pislant. Róma szisszen fel. 

ké örök városra mosolyog, az 
lok arcára borul vibarfelhő. 

legalább 

Laval a 

(sak 

M tesz ilven körülmények 

agy óvatos külügyminiszter? 

köe a sok egyeztető 
formula 

kiokoskodásába. De sainos: Eddig 
még egyetlen ötlete sem vált be- 
Most ujabban azt ajánlotta. 

hogy Olaszország kapja meg mind- 
azon területeket amelyeket eddig 
meghódított .. Ez bizony vajmi 

kevés. Olaszország kétheti hallat- 

lan erőfeszitése után, összesen köz 

rilbelül 3500 négyzetkilóméternyi 
erületre tette rá a kezét. Vagyis 

lesfeljebb akkora földre. mint egy 

közepesnél alig nagyobb vármegye. 
Tigre és Ogaden tartománvokról és 
Hatrar egy részéről van szó. Ezek 

egyrésze ugyan termékeny és talaj 

Matti kncsekben is bővelkedik. de 

jórészük sivatagos. karsztos jelle- 

gü. Mussolini tehát nem nagyon 

üjjong az ajánlatért. És az angol 
kormány sem, Mert hiszen Laval a 

béke első főltételeként az angolok 
Földközi-tengeri haderejének visz: 

szavonását jelölte meg.. 

Érdekes, hogy Laval ajánlata 
csak Róma és London felé szól. Azt 
egyáltalán sem ő sem más nem 
kérdezi. hogy mit szól mindehhez 
az abesszin császár? Pedig talán 
valami köze neki is van a dolog- 
hoz. Valószínünek látszik. hogy La- 
val mielőtt egyeztető ajánlatát meg 

ette volna, előbb akár közvetve 
kár közvelenül megbeszélte a le- 

hetőségeket Mussolinivel. Az angol 
Földközi-tengeri hajóraj visszavo- 
nása fejében olasz részről egyelőre 
2 libyai haderők csökkentését 
igérik cserébe, Az afrikai konflik- 
tus során sok mindenféléről esett 
szó de a hírforrások különöskép- 
pen csak halaványan érintették, 

hogy Olaszország az Egyiptommal 
határos libyiai részeken hatalmas 
csapatösszevonásokat eszközölt. 
Tudni kell, hogy többek között 
Ezviptom is egyik rendkivül érzé- 
v pontja az amgol világbiroda- 
omnak. Aki megvetheti lábát a Ni- 
lus völgyében. az könnyen kiter- 
jesztheti uralmát a Földközitenger 
déli medencéjére. a Szuezi csator- 

és a Vörös-tengerre is. Egyszó- 
val mindazokra az utszakaszokra 
melyek az angol világbirodalom 
máteltetteb kincse: India felé vezet- 

c 8.. 
jöehogy az angol kormány ha- 
etaav tekintélves részét 
bé és ir ába, Egyiptom kikötőjé- 
és környékére vezényelte Ezen- 

Haile Selassie ne 

Ívan keménykötésü uralko! 

angol-olasz mér 

kiügyeskedte 

Irta: Halász Józsel 

mohamedán vallásu katonát vitt át 
Egyiptom földjére. Légi haderejé 
nek nem kicsi része is a Nilus vől- 

gyében és délebbre Szudánban van 
koncentrálva, Véres feijel torpan 

nának meg az olasz katonák. ha 

véletlenül ugy fordulna a sor, hogy 
megpróbálnák átlépni a Libya- 

egyiptomi határokat. Nagybritánia 
felelős tényezői hatalmasan meg- 
erősítették a Vörösttengerről az In- 
diai óceánba vezető Bab ei Mandeb 
szoros kijáratát örző Perim félszi 

getet is. Ezt azért tették. hogy ha 

netalán az erre tévedő olasz torpe- 
dórombolók és tengeralattjárók 
Idia felé próbálnának valami ka- 
landot. kellő fogadtatásban része- 
süljenek. De. hogy Egyiptomra és 

Szudánra térjünk vissza: nemcsak 

a Hbyiai határokat erősítették 
meg Egyiptomban. hanem a Szu 

dán-Eriireai és az Abessziniával 
határos részeket is Legalább 80 
ezer főnyi egyipbomi-angol hadsere- 

get vontak össze itt Ez is minden 
eshetőségre szól. London számol 
azzal, hogy az olaszok ezen a vo 
nalon tulsulyba kerülve előre tör- 

hetnek és akkor a Tana-tó és víz- 
medencéjének környéke a kezükbe 
kerülhet. A Szudán-abesszin ha 
táron összpontosított scregnek az a 
rendeltetése, hogy adott jelre lépje 
át Etiópia határát és szállia meg 
azt az egész fensikot. amelyen a 
Tanató és vizrendszere huzódik. 

Ha nem az egész 
kulturemberi- 

ség vagy legalább is Euró
pa bőré- 

re menne a játék, nagyon élvezetes 
volna páholyból figyelemmel kisér: 
ni azt a sakk-partit, amelv London 
és Róma között folyik. Lépés-lé- 

Olaszország beleunva 
Genf örökös szódarálásába. minden 

terére 

pést követ. 

további nélkül a cselekvés 
lépett. Hadüzenet néelkül megro- 
hanta az ahesszin határokat. Hogy" 
a sakkjáték nyelveén feiezzük ki 
magunkat: ez egy merész lóugrás 
volt, Anglia azzal felelt. hogy meg 
szállta az összes fontosabb utsza- 
kaszokat és befolyásának teljes lat- 
bavetésével a Népszövetségben ke- 
resztülhajszolta a gazdasági szank- 
ciókat Olaszország ellen. Mussolini 
egy ujabb lépéssel Egyiptomot fe- 
nyegeti Tripolisz felől. Erre Anglia 

a göröz mo- 
narchia restaurálását, ilyen módon 
is megerősítve a görög szigetten: 
geren amugyis hatalmas befolyá- 

sát. Igy lehetetlenné tette Olaszor- 
szág részére hogy ezeken a vize 
ken tengeri bázisokat biztosíthas: 
son magának. A duce feleletül az 
albán mozgósítást vitte keresztül. 
Megint angol lépés: Törökország 
megtett minden intézkedést arra: 
hogy a Dardanellákat kellő pilla- 
natban elzárhassa. Olasz lapok töbi 
bek között azzal fenvegetik meg 
Angliát. hogy lehetetlenné fogják 
tenni az angolok számára a Szici- 
lia és Afrika között a hajózást. A 
„Ciornale dltalia" még messzebb 
ment és egyik legutóbbi számában 
ezt írja: „A Vöröstengeren és az 

M rengeteg indiai származásu i Indiairóceánonm jónéhány olasz ten- 

inai év hezdetin fiu és leányk 

Tgeralattjáró cirkál. 

nsnéséénésésélénélénénéé 

kőzés - Európa bőrére 
Mit szól majd 

Angla, ha ezek a fünge hajók In- 
dia felé tesznek egy kirándulást? A 
hinduk tárt karokkal várnak ben: 
nünket. mert gyülölik angol elnyo- 
móikat!" 

Mindez természetesen egyelőre 
csak üres beszéd mert Nagybritá: 

nia felkészült az ilyen lehetőségek- 
1e. Mutatja az a tény is, alhogy az 
olaszok jemeni próbálkozását az 
ottani imámmal wisszautasittattak. 
Hogy milyen angol erők álltak az 
imám elutasító válasza mögött, azt 
legfeljebb csak sejteni lehet Egy 
bizonyos: az a harc, ami Kelet-Af- 
rikában Haile Selasszie katonái és 
Mussolini csapatai között folyik, 
minden egyébtől eltekintve végered 
ményben London és Róma ügye. 
Anglia egy kicsiny engedékenység- 
gel és némi belátással eliminálhatta 
volna az olasz-abesszin konflik- 
tust. De a hagyományos brit szo- 
kásoktól eltérően. a Downing Street 
éppen most nem tudott engedékeny 
séget tanusítani. Hogy miért? Való- 
színü hogy a világbirodalom ér 
dekeiért való tulzott aggodalom el- 
fogulttá és vakká tette a felelős té- 
nyezőket. Hoare csökönyös ember 
és a kemény kéz politikájának hi- 
ve, Bebizonyította ezt az angol- 
német tengeri egyezmény vánatlan 
megkötésével is. Egyszerüen figyel- 
men kivül hagyta azt a nem lényeg 
telen tényt. hogy alig néhány hét- 
tel előbb Strézában Franciaország- 
gal és Olaszországgal közösen oly 
megállapodást írtak alá. amely hi- 
vatya lett volna a vilagpolitikai fe- 
szültségek levezetésére illetve ki 
küszöbölésére. Hoare napokkal ez- 
előtt rádióbeszédében mentegetni 
próbálta merev külpolitikáját. Azt 
hisszük azonban, hogy a szavak 
már elkéstek. 

: 6. 
- Mint jó orvasok - mondotta 

- állapítsuk meg a világ szervi be- 
tegsegének kórisméjét.. Az ut 
még nem szabad. de nagyon bizta- 

tó a tünett hogy a világ három 
nagy kereskedő nemzete - tudniil- 
Hk Anglia. Franciaország és Olasz- 
ország - ugvanabban az irányba te 
kint. Legyenek meggvyőződve hogy 
Anglia a háboru és a háborus 
gondolkozás megszüntetéséért 

Noshát, a legutóbbi hetek esemé- 
nyei nem támasztják alá Hoare ki- 
jelentéseit Mert hiába mondja az 
angol külügyminiszter: 

- Uj világrendet akarunk. amely 
ben a béke. a szabad kereskede- 
lem és a fongalom biztosítva le- 
gyen... - ha ugyanakkor gyakor- 
lati bizonyítékát mem adja ennek. 
Hoare arról beszélt a többek kö- 

zött, hogy -nemzetközi egvezményt 
kell kötni annak biztosítására 
hogy a vilag összes nyersanyaka 

méllános feltátelek mellete min 
denki réeszére egszerezhelő z 
gyen". Ugyanakkor azonhan az an 
sol világbirodalom teljes hadi és 
diplomáciai erejének felvonultatásá 

legolcsóbban 

val azt bizonyítja, hogy 35 millió 

feet, 
tisztit 

mecsomm 

Töltőtollát 
ha rossz, becseréljük, vagy meg- 

javitjuk eredeti álkatrészekkel. 

Elhasznált arany tollhegyeket 
cserélünk. Töltőtollát aijtala- 

mnuni megvizsgáljuk. 

Egyedülálló töltőtoll szaküzlet: 

Fehénr-irágépvállalat 
Cluj, Str. Regina Maria 2. 

négyzetkilóméternyi nyersanyaglelő 
gyarmatainak kincseiből. sőt még, 
a közvetlenül uralma alatt nem is 
álló nyersanyaglelőhelyekről sem 
hajlandó lemondani 

« 

Laval tehát. aegyelőre legalább, 
hiába izzad. hogy megfelelő formu- 
lát találjon Róma és London ellen- 
téteinek áthidalására. Anglia ugyan 
is nyomatékosan kijelentette hogy 
hadi és légiflottáját jelenlegi állo- 
máshelyeikről a hálboru végéig 
nem vonja vissza. London tisztában 
van azzal hogy a Népszövetség ha: 
tározata, amely azonnali hatály- 
lyal életbeléptette Róma ellen a gaz 
dasági szankciókat. végeredmény- 
ben nem elég fegyver ahhoz, hogy 
megbéníthassa az olaszok afrikai 
hadviselésétt Egészen bizonyos 
hogy a Downing Street drasztiku- 
sabb lehetőségekre is gondolt. Már 
hajórakományszámra uszik a fegy- 
ver és munició Abesszinia felé. Bi- 
zonyos. hogy nemcsak a brit-szo- 
máli Zailes kikötőn át hanem a Szu 
dán-abessziniai határon keresztül 
is óriási hadianyag jut el a négus 
katonái kezébee Mindez azonban 
csak preludiumszámba megy, A 
kezdetek kezdete. Könnyen ugy le- 
het. hogy valamelyik olasz buvár- 
naszád megállít majd egy angol 
municiószállító gőzöst a Vörös-ten: 
genen, Megállítja, esetleg meg is 
torpedózza.. Hogy ennek mi lesz 
a következménye . arra jobb 
lnem is gondolni. 

Szerencsére, ez a lehetőség egy- 
előre csak feltevés. Jó hogy csak 
feltevés és nem valóság.. Lehet 
hogy a Szudán-abesszin határon 
koncentrált angol-egyiptomi sere- 
geknek nem lesz más feladatuk 
minthogy egyszerüen csak pacifi 
kálják a Tana-tó vidékét az angol 
világbirodalom számára.. 

Lehet. hogy igy van. Most még 
azonban a látszat az, hogy az an- 
gol-olasz konfliktus megoldása 
felé középut nem vezet. Vagy osz- 
tozkodás Abesszinia testén. vagy 
nyilt kenyértörés London és Róma 
között ,.. Ez azonban az uj világ- 
háborut is jelentené. 

Bizzunk abban, hogy ezt a ször- 
uyüséget sem Anglia sem Olasz- 
ország nem akarja. 
......... 

- ELŐFIZETŐINK SZIVES FI. 

GYELMÉBE! Tisztelettel felkérjük 

olvasóinkat, hogy előfizetéseiket 

mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

laeeegy a jan küldése fennakadási 
szenvedjeu. 

Vidéki előfizetési áraink: egy 
évre Lei 400 félévre 200, egynegyed 

évre Lei 100, havonta Lei 35. 

RISTAL, Str. Moldovei 1s [ 
tátosatl tlágakonlllrllll léléanllévkés 
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APRÓHIRDETÉSEK 
EVELEzEe: 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK ROS- NER, ÓRÁS Es ÉKSZERESZ. R 
ERDINAND 114 (f 20181 
KOPOTT SZÖRMEBUNDÁJÁT 

szőrméjét ujjá varázsolja Stern és 
Epstein szőrmeszalon Sir. Londrei 
23. Szőrmék nagy választékban. 

(f 2245) 
SZANISZLÓ chromoz, nikkelez. 

rezez legjobban. legolcsóbban. P. 
Stefan cel Mare 17. Telefon 1282. 

(t 2327) 
„REALIS UT" Cluj, kiadóban 

levele van. kérem átvenni (9384) 
THEBET grafologusnő szivesen 

látja Önt, hogy tanácsaival segitsé- 
gére legyen Minden bonyolult 
ügyében biztos kibontakozáshoz 
vezetem Kiszámitom Önnek pon- 
tosan szerencsés számját. amivel a 
sorsjegyen nyerhet és irásban el- 
készitem élethoroszkopját. Ne gon- 
dolkozzon tehát. hanem látogasson 
meg azonnal. Az általános helyzet- 
re való tekintettel redukált dijja- 
zás! Vidékieknek levélben válaszo- 
lok. Cimem: Thebet. miniszterileg 
engedélyezett grafologusnő. Cluj. 
Calea Feleacului 8. (9007) 

KIADÓ LAKÁS 
e 

KIADÓ szoba (viz. főzőkemen- 
ce) és speiz. Jorga 21. Megtekint- 
hető 12-2-ig. (f 2384) 
KÉTSZOBÁS parkettes komfor- 

tos napos lakás villában kiadó. Gri- 
gorescu 14. (9044) 

2 SZOBA konyha Grigorescu e- 
lején Dragalina 124-a kiadó. 1500 
lei és mellékes. (9245) 

4 SZOBA, konyha komfortos ki- 
adó. P Mihai Viteazul 2. (9254) 

3 SZOBA, elő- és fürdőszba, 1 
szoba konyha és 1 szobás laká- 
sok kiadók. Avram Jancu 18 (9407) 

UJ házban modern két és egy- 
szobás komfortos lakások. garzon 
lakások fürdőszobával noveamber 
1-re kiadók. Értekezni: Victoriei 40 

(9327) 

KIADÓ 2 szoba, konyha és elő- 
szobából álló lakás kerthasználat- 
tal november 1-től. Oásanu u. 108. 

(9328) 

URINŐ lakást vagy teljes ellá- 
tást kaphat izraelita családnál. Ér- 
tekezni lehet Str. Baritiu 6. (9373) 
KIADÓ üzlethelyiség és egy szo- 

ba Reg. Ferdinand 86. (9379) 
KÉT szoba konfortos lakás nov. 

Ire kiadó. Londrei 19. (9392) 

KETTŐ szoba. előszoba, fürdő- 
szobás lakás kiadó. esetleg buto- 
rozva is Érdeklődni Avram Jancu 
7. házfelügyelőnél. (9353) 

Heti 30 Lei 
részletfizetésre 

Női és férfi luxus cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipók 

Női és férü 1/a és egész sportcipők 
Női és férfi 1/a és eg boxcipők 

Az összes áru kézi készitmény 
ipő 

„Arco" cipőkereske- 
delmi vállalat 

cCiUJ, Str. Bubalarilor I3. 
* 

JÓESTÉT! 

BUTOROZOTT szoba főzőöke- 

mencével nov. 1 kiadó Londrei 19, 
jobbra. (9393) 

EGY-két szerény igényü lány tel 

jes ellátást kaphat családnál. Érte- 
kezni Calea Marschal Foch No. 13. 
ajtó 6. (9361) 

ELDÓ majdnem uj nagy fiókos 

18. (9441.) 

LEGDRAÁGAÁBBAN veszek, leg- 
olcsóbban eladok mindesféle bu- 
torokat Piata Mihai Viteazul 33. 

EGY szép, egészséges udvari szo- 

ba, rendezett udvaru. csendes ház- 
ban kiadó november 1re. Str. Pata 
87. szám. (9406) 13. sz. (9308) 

KIADÓ megfelelő helviség rak- 
tárnak, vagy csendes mühelynek. 
Jasilor 10. (9444) 

4 SZOBÁS komfortos külön vil- 
latelek kiadó. Str. Artelor 16. (Pil- 
langó-telep). (9445) 
KÉTSZER egy szoba. konyha ki- 

adó Andrei Adv 6. (Óvár.) (9446) 
KOMFORTOS 3 szoba. különálló 

kerttel együtt 3000 lej. Tunarilor 
20 sz: (8447) 
KIADÓ olcsón 2 egymásba nyiló 

szépen butorozott parkettes külön- 
bejáratu szoba fürdőszobával, zon- 
gorával 3-4 személynek is mod rn 
villában. Strandfürdővel szemben. 
Julian Pop 21. sz. (9449) 

HÁROM szaba, elő. fürdőszoba, 
spájz confortos lakás november 
egyre kiadó. Andrev Adv 4. (9378) 

EGY szoba, összkomfortoss. 2 
szoba, konyha elegánsan butoroz- 
va vagy anélkül. garázs Vacarescu 
ucca 3. kiadó. 

oevere 
ARANYÉRT LEGTÖBBET Fi- 

7ET CASA OROLOGELOR. PI. 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f2019) 
VAN ELADÓ beraktározandó 

butora? Előnyösen vesz. elad min- 
denféle butort Rozenberger Calea 
Victoriei 25. (9008) 
GÜMÖLCSFA csemetéim lera- 

katá! TORDAY LAJOS műkerté- 
szetébe Regele Carol 7. alá helyez- 
tem, előjegyzéseket már felvesz. 
Maár László faiskola Aiud. 

(f 2389) 
ELADÓ Házsongárdban, str. 

Grádinilor 4. A telek. Felv. Str. Bi- 
sericei Ortodoxe 13. (9293) 
ARANYBÁNYA feltart de üzem- 

be nem helyezett a Székelvföldön 
eladó Komoly érdeklődöknek fel- 
világositást ad Héjas Mariska 
Orástie, jud. Hunedoara. f 2395) 
JÓKARBAN vennék oszlopkály- 

hát. Cap. Ignat 18. 8. ajtó (93863) 
NAGY kapu, garagenak is alkal- 

mas és két ablak eladó. Regele Ca- 
rol II. 20. (9365) 
ELADÓ kétajtós nagv vaskasz- 

sza, Reg. Ferd. 14. I em. házigaz 
dánál. (9134) 
KERESEK megvételre egy ócska 

7 x 7 méteres PONYVÁT, Cimeket 
a kiadóba kérek. (9385) 

2 DRB, uj hármas ablak eladó. 
Aurel Popovici 24. Pillangó-telep 

(f. 2403.) 

ELADÓ fehér rezgő pávaga- 
lamb. nyolc éves gyermeknek való 
fehér börbunda. Ablak kárnizsok 

amntik komod és szekrény. Str. Bis. 
Ort. Rom. 4. szám. 19443) 

(9325) 

DIÓFAHÁLÓK eladók. Márk asz 
talos. Str. Fántaánelei 30. (9388) 
ÖZEMKÉPES 3 HP moort kere 

sek, Cím a kiadóban. (9403) 
ELADÓ kitünő énekes kanári- 

madarak májusi költés, him és nős 
tény Avram Jancu 40. Mavyer. 

(9359) 
ELUTAZÁSÉRT eladók üzletbe- 

rendezés. zongora: varrógép, hege- 
dü és butorok. Grigorescu. 16. 

(9391) 

mellett eladó. Értekezni: Uzina 
Electrica 13. (9398) 

ALLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 
tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat 
kiadóba kérek. 

FAVÁGÓGÉP négy hengeres, jó- 
karban eladó. Str. Rovinei 20. 

(9424) 

SÜRGŐSEN eladó 1200 mé- 
ter sarok házhely vagy fele Már- 
zescu végen. EÉrdeklődni Amos 
Fráncu 9. (9421) 

2 SZOBA konyha, elő- és fürdő- 
szobával (villaszerü) szép gyümöl- 
csössel betegség miatt sürgősen el- 
adó. Str. Transilvania 11. szám 
(Fridmantelep). Értekezni ugyan- 
ott. (9438) 

HASZNÁLT SZephir' kályhát 
és kerek falórat .s. P. Mia! 
Viteazul 22 Cukrászda (4457) 

SZÉNAFÚ Elővölgyben 4 és há- 
romnegved hold. Csillaghegyen szöl 
lő és gyümölcsös háromnegyed 
hold eladó. Érdeklődők írjanak 
"Szénafü" jeligére kiadóba: (9455) 

ELCSERÉLNÉM Taárgul-Muresen 
levő házamat cluji házzal. Cím a 
kiadóban. (9399) 

CIPÉSZ MUNKÁK LEGOL- 

CSÓBB javitása CSÁKI VARROTT 
cipőüzemben Chinez 2 alatt ké- 
szülnek. (Óvár.) tf 3402) 

-
-
-
 

ÖNÁLLÓAN dolgozó varrólányt 
felveszek. Str, Filipescu 17. (9454) 

ÜGYES fiu tanulónak felvétetik. 
Folticska férfiszabó. Victoriei 36. 
1. (f 2404) 

CIPÉSZSEGÉDET keresek ál- 
landó kis cipő munkára. lehet 
texes is. Cím a kiadóbann (9448) 

ABSZOLUT megbizható bejáró- 
nő kerestetik. Str Maácelarilor 8. 
trafik, (9451) 

ágydivány 2000 lejért. Elisabeta-ut 

(7950) 

te 22031 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat 
legmagasabb árban veszek és ol- 
csón eladok. Grünfeld Dubalarilor 

BEKERITETT házhelv Donát-ut 

-
 

kisebb hirdetés ára 10 Úei. egés 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel H 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasa 

szombaton d. e. 

URILEÁNYKA (fia) l.. 
gyors kézírással. könnyü, esható 
mes munkaidővel állást k nye aétye 

lentkezni 10-től Halásznál, 
Fantánelei ada (t5 
EGY perfekt vas- és vízondol], 

maniküröz 
1. (volt Mi. 

(9460) 

nő vagy férfi és egy 
felvétetik, Str. Dima 
ritilor) Frizeria „Patria" 

HÁZTARTÁSI munkát vállal 
másféléves kislánykával fiatal 
asszony csekély fizetésért, elmenye 
vidékne is. Címet „Jó munkaerj 
jeligére kiadóba kérek. (e87 

50.000 LEJ váltógaranciával 
érettségizett komoly fiatalasszony 
irodai pénztárnnői állást keres 
"Esetleg 3000 óvadékkal jeligére 

9435) 
GYERMEK mellé románul né. 

metül több évi prakszissal nevelő- 
női állást keresek. Cím a kiadóban 

; (9450) 
EGY külön tellket keresek szoba 
konyhával. vagy pediglen egy nagy 
szobával november 1re. Cím a ki 
adóban. (9453) 
HÁZSONGÁRD, Andrei Muresan 

uton üdülésre alkalmas kertes la- 
kásban butorozott szoblát teljes ellá- 
tással keres vidéki urinő. Címeket 
Mezei. Decebal 26. (9430) 
ÖTEZER kaucióval ircdai, izlett 

jártassággal. pénztánkezelésben na 
gyon megbizható nő többféle nyelv 
tudással alkalmazást keres Aján 
latokat Szerényigényü" jeligére. 

(9458) 

PAPLAN. MATRÁC ÉS PáR- 
NA legjobban s legolcsóbban a pap 
langyárban: La Truson" kapha- 
tók. Cal. Marechal Foch 10. s2 
Tolltisztitást vállalank. (f 2089) 
ISKOLÁSOK ÉS HÁZIASSZU- 

NYOK figyelmébe! Finom süte 

csak lő lej. 
mény kivitelre 10 darabonként 

Regele Ferdinana 5. 
advari cukrászdában. (f 21717 
SZEVILLAI BORBÉLYNÁL Me 

morardului 24, ondolálás mani 
cürhajvágás haimosás 15-16 le) 
borotválás 10 lej. (f 2324) 
ROMÁN. német, magvar gyol" 

írást olcsón tanítok, Str. Jorga 17 
Coloniale 19102) 
JÓ házikoszt kapható kiherdis 

ra is. Regala 1., ajtó 5. (s375 
IPARI vállalat ujitásához kise 

összeggel rendelkezőöt kerese ; 
ajánlatot „75 haszon felie, 94 

hallgató 0 ROMÁN egyetemi 
t Ő a 

csón ad román, latin, francia Őf 
kat. Házhoz is megv. Str ; 
Rares 16. if 2396) 

MÜTŐBEN jártas ápolónőt kere- 

szére. Jelentkezés 
Memorandului 3. (9456) 
BIZTOS MEGÉLHETÉS ügyes 

nőnek. Pár ezer lej befektetés mel- 

zás" jeligére. (e313) 

sek kisebb regáti szanatórium ré- 
Dr. Schreiber. 

lett. Ajánlatot „Állandó foglalko- 

ZSIDŐ családnál öregembert 

kiadóban. e 

MIELŐTT szörmét vásáro 
gyöződjön meg vételkötelezetté 
vélkül olcsó áraimról. MANDEI 
BAUM SZÜCS. Repele Ferdne 
20. sz



) 

ser der ekán 

rv. ezfolyam 

(CLUJ.) Csodaszép az idel ősz. 

Kellemesek az esték. nincs meleg 

e tulhüvös sem. pedig már októ 

járunk. Csak a lehulló 
sárga falevelek zizegése emlékez- 

let az elmult nyárra, amint a puha 
avaron végigtaposunk 

Őszi este.. Erről verset lehetne 

sírni, ha történetesen költészettel 

is foglalkoznánk. De ebben a pró- 
zai világban igazán nem érünk rá 

e verselésre. Az idő rohan s mi ha- 

fadunk a korral. 
Tegnap még a borotvapenge ára 

öt lej vol. ma már hét lejre fel- 
emelkedett. Gyorsan szappa nozzuk 

be az arcunk huzzuk le a kétna: 
pos szakállt és siessünk mulatni 

élni kacagni, ki a mindennapi 
életbe. 

Rikkancs ordít: Az olaszok el- 
foglalák Axumotl" Mi közünk hoz 

zá2 Fő, hogy ma megborotválkoz- 

hattunk és elmehettünk szórakozni 

Ahogy az ügyek állanak annak a 

borotvapengének az ára holnapra 
ügyis tiz lejre emelkedhetik! 

A LEGSZEBB MOSOLY 

Nagv nyüzsgésmozgás van az 

uccákon. El innen. el! A tömegben 

l 

l 

JÓESTÉT! 
Szerelem, Kártya, vér, arany, 

avagy riport az éjszakai kincses városról 
ijesztően egyedül érzi 
ember. Gyerünk a parkba, az öreg 
lombok alá. ahol talán valami szé- 
pet is láthatunk. No tessék! 

Kevesen járnak. Többnvire fia- 
talok. Leülnek. összebuinak a pa- 
dokon A sötétben távolról szinte 
egy embernek látom őket. 
Szemben egy ifju pár ül. Suttog- 

nak. A leány bájos fiatal gyermek. 
Még inkább „kölvyök". mint nő. 
Haja gesztenyebarna hullamokban 
takarja el piciny fülét, Szemöldö- 
ke vékony. fekete vonás és hosszu 

szempillái közül ugy csillog a sze- 
me. zöld szeme van. olvan mint 
a macskáé. Ennivaló babaarca mo- 
solyog. Ajka szétnyilik, elővillan- 
nak a tőkéletes fehér fogak. Leírha- 
tatlanul szép. Öntudatlan báj ka- 
cérság odaadás, szeretet és vágy 
tükröződik a mosolvában. 

Ezért érdemes volt eljönni. Ezt 
látni kellettt Igy csak a nagyon- 
nagyon szerelmesek mosolvognak. 

AHOL „EL-SMEN" A PÉNZ 

Betértem a főléri játékklubba. 
Chemin de fer. Fiatalok ülnek az 
asztalnál. Reszkető kezekkel vány- 
nyadt arccoal játszanak Középen a 

Téegnap ötvenegyezer lejt 

magát az! krupié - szintén fiatalember. De 
csak ugy „kinézésre", minden ki- 
hallgatás. vád és védőbeszédek meg 

hallgatása nélkül; nyugodt lélek- 
kel rá lehetne sózni tizesztendei 
börtönt. Arcán Lombrozo jeleinek 
mindegyike megtalálható: Szemei 
kidülledtek homloka alacsony, 
szemöldöke összenőtt, ajka vastag 
husos álla előreugrik és koponyá- 
ja hátul kidudorodott. 
Éppen veszekszik. Egyik játó 

kos, akinek már minden pénze el- 
uszott. kéri hogy töltőtollára „fo- 
lyósítson" száz lei kölcsönt. 
- Nem adok! Akinek nincs pén- 

ze, menjen haza és ne játszodjék. 
vesztet- 

tem különböző klubokban s most 
senkinek sem adok. amig „kiheve- 
rem" ezt a veszteséget! Mit adok 
enni szegény gyermekeimnek és a 
feleségemnek? - sopánkodik. 
De az ifju nem tágít Odadobja 

a töltőtollát. Visszadobják. Erre is- 
mét csak odadobja a tollat és kö- 
nyörög. Megint visszadobják. Igy 
„vándlizik a töltőtoll az asztal 
egyik végétől a másikig. 

Végre a főpincér megkönyörül 

és becsületszóra. meg a tollra folyó- 
sítja a kölcsöntt Öt perc mulva 
már ez is „eluszott" Az ifiu busan 
feláll. Oda a töltőtoll és el-sment" 
a pénz! 

VÉR ÉS ARANY A FÖLDÖN 

Hajnalodik. Az uccaseprők ja- 
vában dolgoznak. Lassu léptekkel 
róvom a kövezetet s valami sikam- 
lósba taposok. Lenézek Vértócsáé 
ban állok Az egyik uccaseprő oda- 
jön s elmondja. hogy itt megbics- 
káztak egy legényt. Hirtelen leha- 
jol és az alvadt vérből kikapar 
egy kerek gyürüfélét. A világosnál 
megnézzük. Arany karikagyürü 

Azt mondja, hogy reggel majd 
beszolgáltatja a hivatalába. Bizto- 
sítom, hogy hallgatni fogok. mint a 
sir és tőlem megtarthatja a gyürüt 
sajátmagának. De ő váltig hangoz- 
tatja. hogy nem kell a talált holmi 
mert jómódu ember anélkül is: sa- 
ját háza van ag Iris-telepen. 
Tovább megvek. Unom már a be- 

szélgetést. Megcsömöröltem min- 
dentől. Szerelem, kártva, vér 
arany semmi sem éndekel. Csak 
nézem bágyadtan hogyan hasad a 
hajnal. 

6) 
- NE FELEJTSE EL hogy 

talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak 

megint a legujabb, legszebb és legjobb őszi kü ön egességekei hozza 

Slaidef, 
tafiaró, 
szőnyegek 

A férfiöltöny, ulster és 
félikabát, valamint mől 
kakbát és rufaszővetekően 
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- a béke „hősi" halottjai 
A külföldi lapok írtálk meg a kö- 

vetlkező beszédes adatokat: 
Tizenöt állam hivatalos kimuta- 

tásai szerint az elmult évben 2 
millió 400 ezer ember pusztult el 
a megfelelő táplálkozás hiányában. 
Más szóval ezek az emberek éhen 
haltak Ugyanakkor 1 mülió 200 
ezer ember a gazdasági válság, 
értsd és mondd: a nyomor miatt 
öngyilkos lett. Tehát 3.600.000 em- 
ber pusztult el. a nélkülözés és nyo- 
mor szomoru. végzetszerü hőse a 
béke „hősi" halottjai gvyanánt. Há- 
rom millió hatszázezer ember. vagy 
is egy egész kis ország. Szinte egész 
Erdély lakossálga kitelnék ebből a 
közel négymilliónyi a halottaik vi- 
lágába eltávozott lélekből És amig 
ez a szomoru hatalmas nyomor- 
hadsereg a halál birodalmába me- 
netelt, ugyanakkor az élők más té- 
ren tevékenyen dolgoztak. Egymil- 
ló vagon gabonát. 267 ezer vagon 
kávét. 258 millió kiló cukrot. 26 

millió kiló hust és mlég sok más 
élelmiszert semmisítettek meg. - 
Csak azért. hogy az árak maradja- 
nak a régi magasságukon 

Ime a világválság legbeszédesebb 
dokumeniuma. Egyfelől hárommil- 
lóő hatszázezer halott. másfelől 
óriési tételü, erőszakkal elpusztí- 
tott élelmiszer. Olvan mennyiségü 
megsemmisített áru. amellvel nem 
ezt a három és félmillióonál több 
veszendő életet lehetett volna meg- 
menteni hanem talán négyszer- 
ötször annyit is. És ilvenkor esz- 
mélhet csak igazán rá a gondolko- 
dóő lélek arra, hogy tulajdonkép- 
pen a világválság nem is önmagá- 
tól lett valami, hanem mestersége- 
sen, emberi eszközökikel felidézett 
rontó, pusztitó. tomboló vihar. 
Orkán, amelyet emberi erők, az ön 
zés és gonoszság kegvetlen démo- 
nai szabadítottak reá a világra, 
És hogy is lehessen így ezt a 

szörnyü romboló erőt a világkri- 
zist leküzdeni ha a szívekben nem 
tud megszólalni a jóság és a szoli- 
darítás Krisztustól adott érzése. És 
vajjon még meddig fog ez így 
menni? Meddig fognak tompa, ke- 
serü megadással Hádesz birodal- 
mába marsolni az önkéntes halál- 
légiók. csak azért. mert a dőzsölve. 
vigadva élők tábora nem akarja 
őket visszaragadni a pusztulás ör- 
vényének partjairól? És vajjon ön- 
magukba való elmélyedésük komor 
óráin nem gondolnak-e mély, nagy 
szégvenkezéssel magukra és cselek- 
véseikre azok. akik ezekért a té- 
nyekért felelősek? Vagy nem elég. 
hogy ma afrikai hadszíntereken uj- 
ra özönlik a vér és százak és ez- 
rek hullnak és halnak önző célok- 
ért? 

Hiszen annyi fronton vérzik 
most a világ és az emberiség. A nyo 
mor szükölködés, a válság. a gon- 
dok és szemsedések. s a munkanél- 
küliség fnontjaán és emellett most 

, 

a hivatalos emberirtás frontjain is 
Mit gondolnak azok. akiket hármi- 
féle vonatkozásban felelősség ter- 
hel ezekért a rettenetes számadatu 
pusztulásokért, hogy valjion med- 

T 

dig mehet még ez így? Vajion med 
dig? Nem gondolják-e. hogy az 
emberi „birka türelemnek" is van 
határa? 

Egyszer ennek a baromi, ostoba 
türelemnek vége szakad. Feltétle- 
nül vége. És mi lesz akkor Istenem, 
mi lesz akkor, amikor majd milliós 
tömegek fogják számon kérni az 
élelmiszereket elpusztítóktól. a má- 
sokat halálbakergetőktől. a csalá- 
dokat fentartóiktól megfosztóktók 
a frontokra menesztőktől. az ösz- 
szes bünösöktől és felelősőktől - 
ezt a sok-sok milliónyi halálraitélt 
életet? Vajjon nem az lesz-e a leg- 
szörnyübb vérözön ezen a pokol- 

lelkü, döbblenetesen embertelen vi- 

) 
lágon? 

Mliilyennek kepzelik el a nők 
a tőkéletes férjete? 

(BÉCS) Az egyik angol lap kör- 
kérdést intézett női olvasóihoz, 
hogy milyennek is szeretnék tudni 
jövendő férjüket. És mik a kiván- 
ságaik abban a tekintetben hogy 
a férjük minden tekintelben töké- 
letes legyen. 
A lap körkérdésére egész sereg 

válasz érkezett be. Egy asszony pél- 
aául ezt válaszolta: 

A FIGYELMES FÉRJ 
Nagyon meg vagyok elégedve 

a férjemmel, mert soha sem felejti 
el az eljegyzésünk és esküvőnk nap 
ját se a névnapomat és életünk 
többi fontos eseményeinek napjait 
Ilvyenkor mindig gazdagon meg- 
ajándékoz engem. Emellett mindig 
dicsérni szokott. hogy jó gazdasz- 
szony vagyok. Ha autózni megy, 
engedi. hogy én vezessem a kocsi- 
ját s a lovát is gvyakran ideadja 
nekem hogy én lovagoljak rajia 
s akkor amikor vadászatra me- 
gyünk ő pedig megelégszik egy 
gyengébb teljesitőképességü lával 
is Szóval minden tekintetben fi- 
gyelmes és előzékeny. Én pedig 
gyakran gondolok a kitünő Heine 
egyik költeményére. amelvben a 

féri. miután mindennel ellátja fe- 
leségét, végül még megkérdezi tőle: 
-Drágám, nem akarsz még vala- 
mit? Nos, az én férjem ilven: tö- 
kéletes. 

LEGYEN A FÉRJ JÓ CSA- 
LÁDAPA 

Egy másik asszony azt irja, hogy a lap férfi-olvasóinak. 

egy férjnek meg lehet bocsájtani a 
hibáit. még afölött is szemet kell 
hunyni ha más asszonvokon is raj- 
ta felejti a tekintetét. ső1 esetleg azt 
is, ha feleségét megcsalja. ha egyéb 
ként jó családapa Mert a legtöké- 
letesebb férj szerinte az, aki négy- 
öt gyermeket mondhat legalább a 
magáénak és ezekről és természe- 
tesen az anyjukról is minden te- 
kintetben a legjobban gondosko- 
dik, Egyszóval a tökéletes férj le- 
gyen jó családapa- 
Egy harmadik asszonv, aki leve- 

lében elmondja. hogy 16 éves ko- 
rában ment férjhez. kijelenti, hogy 
legfontosabb a bázasságban az, 
hogy a férj figyelmes. gáláns és ud- 
varias legven. Azután pedig. ami- 
kor a mézeshetek lezajlanak. se fe- 
ledkezzék meg amróll hogy mivel 
tartozik a feleségének. 

Ezért fontos, hogy a fiatal nők- 
nél legalább 10-12 évvel idősebb 
legven a férjük. Mert nem a roman 
tika fontos a házasságban hanem 
egymás őszinte megbecsülése. 

A negyedik asszonv válasza egé- 
szen rövid. A tökéletes féri legyen 
gazdag elegáns és hüséges. 

De a legérdekesebb annak az 
asszonynak a válasza, aki ezt fe- 
lelte a körkérdésre: Az igazán tö- 
kéletes férj soha sem szokott meg- 
házasodni. 
Mondani sem kell. hogy ez a 

meghatározás tetszett a legjobban 

Hc 

clőjeguzési 
naptárak 

Zsebna 

mzzy 

plárak 
reklám szövegekkel is 

1936 

Fall naptárak 
cégnyomással vagy anélkül 

nagy elő egyzési, s alon 
és kicsi, felszerelve izléses 
vagy csak maga a blokk 
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IV. évionya 
e..ömöméméönénen 

Arany, 
........... 

vér, 

F. A. Oliver regénye , 

Ezalatt Palmosso a legényeivel 
haditanácsot ült. Láttam a moz- 
dulataikon. hogy dühiti őket hihe- 
tetlen szerencsénk. Mindegyik r4 
ütött a puskájára és esküdözött, 
hogy jól célzott Hogy mindezek 
ellenére mi nemcsak élünk, hanem 
még biztonságban is vagyunk, ez 
nem érték fel ésszel. Palmosso le- 
vertnek látszott, de azzal vigasz- 
talta a bandát, hogy a podgyász 
az ő hatalmában van. Vállalkozá- 
suk részben sikerült, habár a dok 
tor a pénzével megmenekült elő- 
lük. Most nem tehetnek másb 
minthogy feloszlatják a zsák- 
mányt és visszavonulnak. Körül 
belül igy képzeltem el az okosko- 
dását, mert a fidkók nevettek és 
hozzáláttak a podgyász kicsoma 
golásához. 
Amint ezzel voltak elfoglalva 
közöttünk hirtelen felbukkant 
Müller doktor. Én sem gondoltam 
reá ezalatt az idő alatt és én is 
épp ugy megvoltam döbbenve mint 
a fosztógatók. A kezükből kihull- 
tak a csomagok és tizenhárom 
szempár mered reá. mintha ki- 
sértet lenne A doktor a legbát- 
rabb férfiak egyike volt, akikkel 
valaha találkoztam és ha gyüjte 
ményeiről volt szó, olyan volt ő. 
mint a felingerelt oroszlán. Bot 
tal a kezében zsebében volt a re 
volvere, de erre nem is gondolt 
közéjük lépett és ráparancsolt a 
fickókra, rövidesen és határozot 
tan, hogy hagyjáik békén a holmi- 
ját 
Én felkeltem. hogvy segitségére 

siesse , de pillanatnyi gondolko 
dás után beláttam, hogy innen a 
helyemről jobban tudom segiteni. 
Szivem egészen a tornkomig dobo 
gott és feszültségemben a szement 

majd kiugrott gödréből. 
A doktor a banda közegében ál- 

lott és hibás spanvol nyelven le 
szidta előbb a szamárhajcsároka! 
azután Palmassohoz fordult. aki 
nek alaposan megmondotta az iga- 
zat. Láttam, amint ez a gazember 

dühében a fogát csikorgatta és a 
kése után nyult, de a doktor ret 
tenthetetlensége annyira lenyügöz 
te őket, hogy seniki sem mert rátá 
madni. Ha a doktor még idejében 
elhallgat és elmegy. mielőtt a fc 
kók észbekapnak, minden jó lett 
volna. de hogy gyüjteményét meg- 
mentse, a doktor 
Azanfelül olyan naiv volt és kétsze 
res bért ajánlott. ha a podgyását 
bántatlanul elviszik a tengerpartig. 
Elővigyázatlanságát betetőzte az 
zal, hogy elővette a tárcáját. egy 
kis előleget akart nekik adni. Ezzel 
felköltötte a fiekók mohóságát ős 
az egyik máris kihuzta a kését 
hogy hátulról leszurja, 

' (Folytatjuk.) 
......... 

Cenzurai 

tulbuzgó lett 

hatalom!...


